

MTI BELFÖLDI HIREK
B. 48. kiadás 1958. november 26. 41 óra perc

Antos István pénzügyminiszter előadása népgazdaságunk
időszerű kérdéseiről

1958. november 26.

A SZOT mérnöktechnikai tanácsa és a MTESZ előadás-
sorozatában szerdán délután Antos István pénzügyminiszter
a magyar népgazdaság fejlődésének időszerű kérdéseiről tar-
tott előadást a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében. Az
előadás után számos kérdésre válaszolt a miniszter./MTI/

Időjárásjelentés

1958. november 26.

A Meteorológiai Intézet jelentéje 1958. november
26-án, este 21 órakor:

Szárazabb idő

Közép és nyugateurópában szerdán is továbbtar-
tott a csendesebb és kissé hidegebb időjárás sokfelé szitáló
esővel. Hazánkban is sokfelé volt szitáló eső. A hőmérséklet
napközben 0-plusz 3 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21
órákor a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított lég-
nyomás 767 milliméter, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökre estig: kissé é-
lénkebb északi-északkeleti szél, helyenként még szitáló eső.
A felhőzet északkeleten átmenetileg felszakadozik. A nappali
hőmérséklet keveset emelkedik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet
plusz 1 - mínusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökre
1-4 fok között.

V É G E



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958. november 27. 6 óra -- perc

Tizenhat-tizenhét napi nyereségrészesedésre számítanak
a vegyiparban

1958. november 27.

A Nehézipari Minisztérium vegyipari ágaza-
tához tartozó vállalatoknál a harmadik negyedévi mérleg-
beszámolóknál a harmadik negyedévi mérleg-
beszámolóknál kimutatott számadatok és az utolsó ne-
gyedévben várható megtakarítások alapján átlagosan 16-
17 napi munkabérek megfelelő 50-55 millió forint összegű
nyereségrészesedésre számítanak.

Ez az összeg természetesen különbözőkép-
pen oszlik meg a vállalatok között aszerint, hol milyen
gazdaságosan dolgoztak és év végéig miként növelik még
a nyereségtöbbletet./MTI/

Csehszlovák fotóművészeti kiállítás nyílik Győrött

1958. november 27.

A Csehszlovák Kultúra és Magyar Fotó-
művészek Szövetsége és a győri fotóklub rendezésében de-
cember közepén negyven négy csehszlovák művészi fénykép-
kiállítás nyílik Győrött. A tárlatra mintegy 360 képet
küldenek a csehszlovák fotóművészek, akiknek a háboru
óta ez a legnagyobb gyűjteményes anyaguk./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958. november 27. 6 óra 05perc

Decemberben nemzetközi történész vitaülés lesz Budapesten

1958. november 27.

A prágai ülésükön a Szovjetunió és az európai népi demokratikus országok történetírásának képviselői megvitatták a kapitalizmus fejlődésének kérdéseit a volt osztrák-magyar monarchia országaiban. Az ülésen igen élénk vita alakult ki. Ugyanakkor megállapították: a téma vizsgálatát még nem lehet befejezettek tekinteni, s tudományos szempontból igen fontos, hogy az érdekelt országok tudósai folytassák ezirányú kutatásaikat.

A prágai tanácskozás határozatának megfelelően december közepén Budapesten újabb vitaülést rendeznek, amelyen a magyar történészekon kívül cseh-szlovák, lengyel, román, jugoszláv és osztrák kutatók is részt vesznek. A tanácskozáson három fő kérdéssel foglalkoznak: a mezőgazdasági fejlődéssel és ezzel kapcsolatban a parasztmozgalmakkal, az ipari fejlődéssel és ezzel együtt a munkásmozgalmakkal, továbbá a nemzetiségi kérdéssel. A vitaülésen magyar és külföldi részről egyaránt számos előadás hangzik el. /MTI/

Hófogó sövényeket készítenek a nyugatdunántuli erdészetekben

1958. november 27.

Az Erdei Melléktermékeket Értékesítő Vállalat délnyugadunántuli telephelyein a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium közuti igazgatósága megrendelésére 3.300 hófogó sövényt készítenekogyoró, gyertyán és füzvesszőkből. Hófogó sövényeket szállítanak a zenkivül a bakonyi bauxitbányák részére is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958. november 27. 6 óra 10 perc

Elénkül a kereslet a magyar ló iránt: fokozzuk az exportot

1958. november 27.

Az utóbbi években számottevő minőségi javulás tapasztalható a második világháború alatt leromlott magyar lóállományban. Ezt bizonyítják a nemzetközi lóversenyeken elért kimagasló eredmények, valamint a külföldi szakemberek, kereskedelmi szervek fokozódó érdeklődése. Az idén már több mint 2000 lovat vásároltak határunkban külföldi cégek. Legjobb vevőink: Olaszország, Izrael, továbbá Belgium, Svájc, a Német Szövetségi Köztársaság. Olaszország főként a nagy teherbíró képességű muraközi lovat, Izrael pedig a fűrgemozgásu, szívós magyar félvért veszi szívesen. Most a napokban újabb szállítmányt: hat ugró lovat és 39 öszvért indítottak utnak Bolognába. /MTI/

Villanyal fűtött üvegházak épülnek Nyiregyháza határában

1958. november 27.

A nyiregyházi Ságvári Termelészövetkezet gazdaságát kettészeli az ér-csatorna és a magasfeszültségű áramvezeték. E két lehetőséget most üzemi korszerűsítésére használja fel a közös gazdaság. Villanyal fűtött üvegházakat építenek primőr zöldségfélék termesztésére. A termelészövetkezet tagjai csaknem 300.000 forintot fordítanak az új üzemágra, amelynek termelvényeit Nyiregyháza piacon értékesítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958. november 27. 6 óra 15 perc

Gyűjtemény 26.000 lepkéből

1958. november 27.

Gyermekkora óta szenvedélye Nattán Miklós kaposvári lakosnak a lepkegyűjtés. Ma már valóságos tudósa a világ különböző részein előforduló hasznos és káros lepkefajtáknak. Nattán Miklós 30 esztendő alatt több mint 26.000 lepkét fogott, amelyeket szakszerű reparálás után helyezett el gyűjteményében. A színek százféle változatát nyújtó, egyedülállóan értékes gyűjteményben - amely egyébként a muzeum ellenőrzése alatt áll - számos ritkaság található. Ő dicsekedhet egyedül az egész világon azzal, hogy tulajdonában van a kisleki erdőben talált Glighterri nattani molylepke-fajta./MTI/

Fásítás a hajduságban tízmillió facsemetével

1958. november 27.

Az idén folytatják a Hajduság fásítását. Ötmillió facsemetét ültetnek el legelők, rétek mentén a mezővédő erdősávokban, s ugyancsak ötmilliót használnak az erdők pótlására. Egy év alatt 1.800 holdon fásítanak a megyében. A Hortobágyon ez idő alatt mintegy 100 holdnyi területre kerülnek facsemeték. A pusztán erdős ligeteket alakítanak ki, a szárító szelek megfékezésére pedig szélfogó pásztákat telepítenek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5 kiadás 1958. november 27. 8 óra 15 perc

Pénteken Szentesen sorsolják a lottót

1958. november 27.

A novemberi utolsó lotto sorsolást is vidéken rendelt meg a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. A lotto 48. heti nyerőszámainak húzását november 26-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel Szentesen, a Póth József színházteremben tartják.

Ezzel ugyancsak sorsolás útján döntik el azt is, hogy a novemberi 45., a 46., a 47. és a 48. játékhat közül melyik két szelvényei vesznek részt a következő héten a jutalom-sorsoláson./MTI/

Történeti munkák jelentek meg az Akadémiai Kiadónál

1958. november 27.

A bécsi udvar gazdaságpolitikája Magyarországon 1780-1815 címmel az Akadémiai Kiadónál megjelent Bokhart Ferenc posthumus munkája. Az értékezések a történeti tudományok köréből sorozatban két újabb szám jelent meg. V. Windisch Lva: A Közlöny 1848-1849 címmel a Forradalom és a szabadságharc hivatalos lapjának történetét ismerteti. A hivatalos lap ugyancsak a kezdettől világszig végigkísérte a Forradalom és a szabadságharc eseményeit és így történetének egyik legfontosabb forrásanyaga.

Laksay Ferenc Parasztság és majorgazdálkodás a XVI. századi Magyarországon című munkája értékes hozzájárulás a magyarországi majorgazdálkodás és az ezzel kapcsolatos társadalmi változások történetének tanulmányozásához./MTI/

Vigyázat - farkasvér! - nagy károkat okoznak a vadállományban a farkaskutyák

1 Cs/Úzb Ré Vll Hk

1958. november 27.

A legutóbbi években rendkívüli módon elszaporodott az erdőben a farkaskutya/német juhász kutya/ és a különböző fajta-keveredésekből származó farkaskutya-korcs. A Földművelésügyi Minisztérium vadászati felügyelőségén elmondották, hogy a falvakban elszaporodott és a mezőkre, erdőbe kiszabaduló farkaskutyák igen nagy károkat okoznak az apróvadak, - különösen a csönge fiókák - között, de - számos vidékről érkezett jelentések szerint - az űzet, sőt téli időszakban a szarvast is "lepusztítják". A kutya farkas-őseire visszautó "képességeit" példánaként, hogy a két és félméteres kerítések mögül is kiszabadul, s ha a portyázásnál tartsakra akad, együtt valóságos hajtóvadászott rendelkeznek. Jellemző, hogy nemcsak az érségük csillapítására, hanem igazi szenvedéllyel vadásznak. A vadászati felügyelőség erélyes intézkedéseket tervez már a közel jövőben a farkaskutyák kártételének megakadályozására, de addig is felhívja a lakosságot a kóbor hajlamu kutyák elzárására, vagy elpusztítására./MTI/

B. 6 kiadás 1958. november 27. 8 óra 30 perc

Melegdőlött a karácsonyi forgalom a postán - 1.400.000 csomagot számítanak decemberben

1958. november 27.

Karácsonyig még majdnem egy hónap van hátra, az ünnepi hangulat azonban már éreztetni hatását a posta forgalmában. Különösen külföldről érkezőnek fokozódó ütemben a csomagok. A múlt év novemberében 64.000, az idén pedig már november 25-ig mintegy 70.000 csomag jött az ország határain túlról. A napokban főként Amerikából kaptak sokan ajándékcsomagot, s november végére újabb tömeget jeleztek. Svájcban ugyancsak nagyobb mennyiség várható, s a svájci posta december elejétől külön vasúti kocsiikkal szállítja az Európából hazánkba feladott küldeményeket, jelenleg 30.000 külföldi csomag vár vámolásra a Budapest 70-es számú postahivatalban. Ezért már most 30-ról 40-re emeltek a vámkezelő személyzet létszámát, s decemberre újabb erősítést ígért a vámhatóság. A csomagforgalom idejére - decemberre - a tavalyihoz hasonlóan több mint 110.000 külföldi csomag érkezésére számítanak. A posta arra törekszik, hogy a küldeményeket késedelemlen nélkül juttassa a címzettesekhez.

Emelkedett a hazai csomagforgalom is. Lelővben naponta 5.000-6.000, jelenleg pedig már 6.000-8.000 csomagot szállítanak Budapestre, s ezután naponta többszázszáza és ezennel növekszik ez a szám. A csomagok egy része már karácsonyi jellegű, tartalmuk: baromfi, dió, gyümölcs, bor stb.

A múlt évi és az idői eddigi forgalmi adatok alapján a csomagküldemények 10-20 százalékos emelkedése várható - mondatja Simovits Mihály a Postavezetőség igazgatóság szakosztály-vezetője. Tavaly decemberben kerekben 1.200.000 csomagot kézbesítettek, az idén 1.400.000-re számítanak. Csak a fővárosban 300.000 csomag szétterelésre készülnek fel.

Az ország legnagyobb forgalmu postahivatalában, a Budapest 70-asban, megkezdődött a fővárosban élvező és az itt feladott küldemények szétosztása, ezen kívül. A nehéz, átrakító munkát decemberben már szállítógépek, futószalagok könnyítik, gyorsítják. A legfontosabbat megszüntetik, a csomagokat december elejétől már 100 gépkocsival kézbesítik Budapestben. A csomagforgalom idejére fokozatosan 150-ra emelik a gépjárművek számát. A nagyobb vidéki városok és Budapest közötti közvetlen mozgóposta járatokat indítanak. Megszervezték a jelentős emelkedést is, amely időben érkező a budapesti központot egy-egy vidéki központtól érkező nagyobb csomagszállításról.

Mind ezek az intézkedések azonban nem elegendők a karácsonyi forgalom előnyös lebonyolításához - mondatja Simovits Mihály, szakosztály-vezető. - A posta a közönség segítségére is számít, ezért már most kéri, hogy a karácsonyi ünnepre szánt ajándékcsomagokat - különösen a nem romló tartalmúkat - december elején, de legkésőbb december 20-ig adják postára, hogy idejében rendeltetési helyükre kerülhessenek. /MTI/

B. 7 kiadás 1958. november 27. 8 óra 41 perc

Ujabb negyvenegy tanterem év végéig a fővárosban

1958. november 27.

A budapesti iskolaépítkezések a hideg idő beálltával sem szünetelnek. Az állami építőipari vállalatok feladatául ebben az évben 108 tanterem felépítését tűzték ki. Ebből már szeptemberre átadtak 87-et, 21-et pedig év végére fejeznek be. De nem csupán ennyi lesz évi tanterem-termelésük, mert előre hozták 48 olyan teremnek a befejezését, amelyek átadását eredetileg 1959-re tervezték. Ezek közül 28-at a fővárosi tanács oktatási osztályán már rendelkezésre is bocsátottak, huszat pedig az év végéig készítenek el. Összesen 41 új teremmel nyitják tehát ismét a budapesti iskolák zsúfoltságát, hiszen a második félévben már ezekben a helyiségekben is megkezdődhet a tanítás.

Az év végéig átadandó új tanintézetek között lesz a soroksári Sodronyos uti általános iskola nyolc, a Mártonhegyi uti ugyancsak nyolc és a Nagy Lajos király uti 16 tanteremmel. /MTI/

- o -

Kísérletek az első magyar "szárnyas hajó" megtervezésére - Kevésbé üzemanyag, óránként 70-80 kilométeres sebesség

1958. november 27.

A szakemberek hosszabb idő óta foglalkoznak azzal a kérdéssel, hogyan lehet a vízi járművek gyorsaságát növelni. A közelmúltban a Váci Hajógyárban uttörőnek mondható kísérletet hajtottak végre. Egy Dongó-típusú motorcsónakot víz alatti szárnyakkal szereltek fel és vontatással próbálták ki előnyeiket. Ez az ujtás alap az első magyar "szárnyas hajó" felépítésére.

Tervezője Ördög László gépészmérnök, a Szellőzőművek főmérnöke, a gondolatot szovjet, olasz, és német szakirodalomból merítette. A víz alatti szárnyak bizonyos sebesség elérése után a hajó testet a víztükör fölé emelik, ezzel csökken az ellenállás és mintegy háromszorosára növekszik a motor teljesítménye.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1958 november 27 9 óra - perc

/Kísérletek... folytatást,

A hajónak lényegesen kisebb az üzemanyag-fogyasztása, alig ver hullámot s így teljes sebességgel közlekedhetik szűk csatornáknál is. A legfontosabb előnye, hogy óránként 70-80 kilométeres, tehát gyorsvonati sebességgel halad, ez igen fontos a városok közötti vízi-összeköttetés szempontjából. Jól bírja a hullámverést, s így használható például a viharos Balatonon is.

A dunai hajógyár nagy érdeklődést tanúsít az újítás iránt, s a tervek szerint rövidesen további szakosított kísérleteket végez a "szárnyas hajó" kialakítására. /MTI/

- o -

Minél közelebb kell vinni a mérnökképzést az élethez - Rados Kornél rektor nyilatkozata

1958 november 27.

Egyetemeken most állítják össze a tízéves fejlesztési tervet. Az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem távlati terveiről Rados Kornél rektor nyilatkozott az MTI munkatársának:

- Egyetemünk tízéves fejlesztési programjának egyik fontos célja, hogy mintegy tízmillió forintot költséggel berendezzük a központi laboratóriumot és a hozzá csatlakozó műhelyeket. Ez biztosítja majd a magasabb színvonalú gyakorlati oktatást, elősegíti -különösen az építészeti tanszéken - a tudományos tevékenység fejlesztését. Helyesnek tartanánk, hogy részben olyan érettségizett fiatalok kerüljenek az egyetemre, akik egy-két esztendővel már gyakorlati munkában töltöttek. Úgy képzeljük el, hogy a hallgatók a tanulmányi idejük egy részében építkezéseken, üzemekben dolgoznának. Természetesen ez alatt az idő alatt is kapcsolatot tartanánk a tanszékkel.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1958 november 27 9 óra 15 perc

/Minél közelebb... folytatás /

- Az oktatómunka színvonalának emelésére több tanszékot átszervezünk, illetve új tanszékeket állítunk fel. Ilyen lesz majd az építési anyagtani, a magasépítéstani és az épületgépészeti tanszék. Az is egyik elgondolásunk, hogy a diploma megszerzése után már a gyakorlatban dolgozó mérnökök közül képeznénk speciális szakembereket. Oktatási munkánkban a jövőben mininkább arra törekszünk, hogy fokozottan alkalmazzuk az új technikai módszereket. A jövőben mérnökei csak így tarthatnak lépést a reális fejlődéssel. Továbbra is nagy gondot fordítunk arra, hogy politikailag és gazdaságilag fejlett, széles látókörű mérnököket neveljünk.

- A következő években diákhonainkat fokozatosan átszervezzük kollégiumokká, amelyek a hallgatók kulturális és politikai fejlődését szolgálják. A KISZ segítségével a kollégiumokban olyan környezetet akarunk teremteni, hogy a hallgatók valóban otthon érezzék magukat. Terveink között szerepel minél több fiatal bekezdése a különböző sportterületekre. Ezt a célt szolgálja a mintegy négymillió forint költséggel létesített korszerű sporttelepünk, és a balatonfüredi vízitelep. Ennek fejlesztésére tíz év alatt körülbelül tízmillió forintot költünk - fejezte be nyilatkozatát Rados Kornél. /MTI/

- o -

B 10. kiadás 1958. november 27. 10 óra 5 perc

Kilenc vagon vágott baromfi osztnak el a hétvégi piacon

1958. november 27.

A Nagyvártelepre csütörtökön reggel 48 vagon és öt tehergépkocsi áru érkezett, ebből 15 vagon vegyes zöldség, 12 vagon káposztafőle, 13 vagon alma és két vagon tojás.

A Budapesti Baromfiértékesítő Vállalat a hétvégi szükségletek ellátására csütörtökön reggeltől szombaton délig kilenc vagon vágott baromfit /libát, kacsát, pulykát és tyukot/ oszt el a KÖZÉRT boltok között. Az első osztályu májasliba árát egészen mérve kilónként egy forinttal mérsékeltek.

A KÖZÉRT zöldségboltok a kelképosztát kilónként 1.40-1.80, az ezüsthéju sütőtököt pedig 1.80 forintért hozták forgalomba. A földművelésszövetkezetek csarnoki hentesboltjai a füstölt sertéskolbászt kilónként 35, a sózott szalonnát 36, a füstölt kenyérszalonnát 37, a csemege és kolozsvári szalonnát 46 forintért árusították. /MTI/

--

Új gázvezeték épül Pusztaederics és Nagylengyel között

1958. november 27.

A nagylengyeli olajmezőt néhány évvel ezelőtt gázvezetékkel kötötték össze a pusztaedericsi gázmezővel. Ez a vezeték azóta elavult és átvezető képessége sem megfelelő. Ezért most új gázvezeték építenek, ez a vezeték érinti Zalaegerszeget is, s a tervek szerint - előreláthatólag már jövőre - arról a vezetékről látják el háztartási gázzal Zalaegerszeget. /MTI/

--

Jövőre különleges saválló acéllemezeket is gyártanak Borsodnádásdon

1958. november 27.

A Borsodnádásdi Lemezgyárban jövőre üzemszerűen megkezdik a különleges minőségű, eddig hazánkban még nem gyártott, saválló acéllemezek gyártását. Az új gyártmány bevezetésével jelentősen csökken majd a saválló lemezek importja. /MTI/

--

B 11. kiadás 1958. november 27. 10 óra 15 perc

Tizenöt százalékkal csökkentették a sünöttecs selejtjét a diósgyőri martinászok

1958. november 27.

A Lenin Köhászati Művek Martin üzemében az év első nyolc hónapjában a vasuti sinek gyártásához készített sünöttecs egy része szakadásos volt. A selejt nem egyszer elérte, sőt túlhaladta a husz százalékot, ami hátrányosan befolyásolta a gazdaságos termelést.

Szeptembertől az üzem sünöttecsarnokában új eljárást vezettek be, amivel gyorsították az öntést, javították az öntecsek minőségét. Azóta felére, novemberben pedig csaknem öt százalékra csökkentették a szakadásos öntecsek számát. Ezzel több mint kétmillió forintot takarítottak meg. Az újfajta öntésmód nagymértékben hozzájárult, hogy az üzem telteljesíthette a nyereségrészesedés alapjául szolgáló műszintervet. /MTI/

--

Az ünnepeken 25 országban koccinthatnak magyar borral

1958. november 27.

A MONIMPEX Külkereskedelmi Vállalat egész éven át exportálja a külföldön is jó hírnévnek örvendő palackozott és hordós magyar borokat. Ezekben a hetekben különösen megnőtt az érdeklődés italárunk iránt. A külföldi kereskedők most szedik be az ünnepekre szükséges mennyiséget, sőt a távolabbi országokba, az Északamerikai Egyesült Államokba, Kanadába már el is küldték a megrendelt bort.

A külföldi vásárlók érdeklődése arányban van az ideai jó termékkel. Különösen kedvelik a tokajit, a badacsonyi és az egeri bikavért. A MONIMPEX pincészeteiből mintegy 25 országba jutnak el az italárunk és karácsonykor, szilveszterkor többek között Ausztriában, Belgiumban, Lengyelországban, Németországban, Svájcban, Svédországban, Finnországban, Olaszországban, Angliában, s még Uruguay-ban is koccinthatnak a magyar borral. A vállalat a tizenkét féle márkájú palackozott boron kívül más itelfőlt, pálinkát, pezsgőt, Brudyt szállít több országba. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. november 27. 10 óra 30 perc

Az év végén elkészül a MÁVAUT új érdei forgalmi telepe

1958. november 27.

A MÁVAUT még az év elején elhatározta, hogy érden új forgalmi telepet létesít, ahol az utazóközönség korszerű váróteremhez juthat, a MÁVAUT dolgozói pedig szálláshoz, tisztálkodási lehetőségekhez. A forgalmi telep építése különböző okok miatt késött. Most azonban megkezdték a bekötőút kövezését és minden remény megvan, hogy a keményebb fagyok beállta előtt az érdei forgalmi telep az utazók, a MÁVAUT dolgozók rendelkezésére állhat. /MTI/

Korróziós tanácsadó szolgálatot szervez a Nehézvegyipari Kutató Intézet

1958. november 27.

A Nehézvegyipari Kutató Intézet korróziós osztálya 1950 óta a korrózió elleni védekezés minden ágában sikeres elméleti és gyakorlati kutatómunkát fejtett ki. Széleskörű anyagot gyűjtött a korrózió megjelenési formáiról, új eljárásokat dolgozott ki és előkészítette a korszerű külföldi korróziógátló módszerek hazai bevezetését. A kidolgozott védekező eljárások bevezetésének segítésére az intézet most korróziós tanácsadó szolgálatot rendszeresít, amely többek között az üzemi korrózió okainak kivizsgálására, a szerkezeti anyagok kiválasztására, a védőkezelő eljárások tervezésére és a vegyi folyamatok lefolyását csökkentő anyagok alkalmazására terjed ki. /MTI/

Száz vagon szaloncukrot készítettek Szerencsen

1958. november 27.

A Szerencsi Csokoládégyár dolgozói, a közelgő karácsonyi ünnepekre, száz vagon szaloncukrot készítettek. Ebből tizenegy vagon kiváló minőségű, különböző ízű krémmel töltött, három vagon pedig csokoládéba mártott szaloncukor, Ezenkívül már kilenc vagon csokoládéfigurát és függelékot adtak át a kereskedelemmek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958. november 27. 10 óra 40 perc

Már az ókorban is használtak előregyártott elemeket

1958. november 27.

A dorogi muzeumban Tokodon az Erzsébet aknai iszapgyödörben, 1600 éves kerámia égetőkemencére bukkantak. A feltárásnál nagy meglepetésre férfi csontváz is előkerült a kemencéből. Feltehető, hogy a férfi bűntény áldozata volt, mert a földbe épített kemencében talált csontvázon nagy kódarabokat találtak. A kemencét kívülről is eltakarták, földdel befedték. A kemence szétbontásánál kiderült, hogy előregyártott építőelemekből állították össze. A kemence rostélyrészét például teljesen előregyártott elemekből rakták össze. Az értékes leleteket beszállították a dorogi tájmuzeumba. /MTI/

Eredeti szépségében helyreállítják a fertői kastélyt

1958. november 27.

A fertői kastélyt, - ahol Haydn, a nagy zene-költő hosszabb időt töltött, mint Eszterházy herceg házi zenekarának és színházának karmestere, - régi formájában helyreállítják. Már elkészült a belső udvari homlokzat és hamarosan befejezik a kert felőli homlokzat javítását is. A téli hónapokban kioszerélik a földmunkát, szobrászok, festők, asztalosok dolgoznak a belső helyiségekben. A jövő évi Haydn-ünnepségeket már az eredeti szépségében helyreállított kastélyban tartják. /MTI/

Hazai öntődeinket a sztálinvárosi 1-es kohó látja el szürke nyersvasal

1958. november 27.

A sztálinvárosi 1-es kohót néhány hónappal ezelőtt öntődei szürke nyersvas termelésére állították át. Azóta a Dunai Vasmű látja el öntődeinket. Novemberben 13.000 tonnát meghaladó szürkevasat szállítottak kilenvenhat kisebb-nagyobb öntődebe. Legnagyobb fogyasztójuk a Lenin Kohászati Művek, a Csepeli Vasöntőde, a salgótarjáni öntőde és a Gábor Áron Vasöntőde. /MTI/

10/30

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1958. november 27. 10 óra 45 perc

Sokszáz ősi pásztorszólást gyűjtött egy Békés megyei néprajzkutató.

1958. november 27.

Dr. Oláh Andor békéscsabai néprajzkutató össze gyűjtötte és tanulmányba foglalta a kőrösközi, a sárréti és a mezőhegyi juhászok ősi szokásait, sokszáz csaknem feledésbe merült szólás-mondását. /MTI/

-.-

Szolnok megyéből MSZBT küldöttség utazik a Lengyel Népköztársaságba.

1958. november 27.

Az MSZBT Szolnok megyei elnökségének háromtagú küldöttsége december 1-én a Lengyel Népköztársaságba utazik, hogy a Lengyel-Szovjet Baráti Társaság munkáját tanulmányozza. /MTI/

-.-

Irodalmi színpad Sopronban.

1958. november 27.

A soproni Ady Endre Művelődési Otthon vezetősége irodalmi színpad felállítását tervezi. A tervek szerint hetenként tartanak majd előadásokat. Az együttes megalakítását a fővárosi Irodalmi Színpad is segíti. /MTI/

-.-

Gössnitz város tanácsa kapcsolatot keres Győr-Sopron megye egyik városával.

1958. november 27.

Az NDK-beli Gössnitz város tanácsa nevében Kilian polgármester levelet intézett a Kasalföld szerkesztőségéhez. Szerencsekívánatait fejezte ki a magyarországi választások sikeréhez és közölte, hogy Gössnitz városa szívesen kapcsolatot teremtene Győr-Sopron megye egyik városával. /MTI/

-.-

10 35

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1958. november 27. 10 óra 50 perc

Már 2,6 millió forint gyűlt össze a Dunai Vasmű Martinász fiataljainak takarékosági számláján.

1958. november 27.

A Dunai Vasmű Martin Acélművében egy éve alakultak meg az ifjusági brigádok. Akkor az acélnü KISZ-szervezete vöröskötésű "takarékszámát" nyitott, amelybe rendszeresen beírják a gazdaságos termelésben és a megtakarításokkal elért eredményeket. A számlakönyv nyolcadik oldalára a napokban jegezték be a fiataloknak a harmadik negyedévben a gazdaságos termeléssel elért 695.000 forintos megtakarítását. A kilencedik oldalra a november 7-i munkaverseny 120.000 forintos eredménye került. A takarékszámakönyv tanúsága szerint az acélnü fiataljai az elmúlt esztendőben 2,6 millió forintot takarítottak meg. /MTI/

-.-

Képzőművészeti díjat ajánlott fel a kohászok és a közalkalmazottak szakszervezete.

1958. november 27.

A kohászok és a közalkalmazottak szakszervezete a Művészeti Szakszervezetek Szövetségéhez levelet intézett, amelyben a két szakszervezet elnöksége közli, hogy támogatni kívánja a szocialista-realista képzőművészet fejlődését és ezért a kohászok 3000, a közalkalmazottak 5000 forintos képzőművészeti díjat ajánlanak fel. A díjakat évenként adják át. A képzőművészek szakszervezete, vagy pályadíjként tuzi ki ezeket az összegeket, vagy a Képzőművészeti Alap zsürijével közösen ítéli oda az erre érdemes művészeknek, munkásságuk elismeréséül. /MTI/

-.-

A II. Nemzetközi Művészeti Fotókiállításra.

1958. november 27.

- amelyet ebben a hónapban Szegeden rendeztek meg - a Külügyminisztérium és a Szegedi Városi Tanács végrehajtó bizottságának elnöke tiszteletdíjat ajánlott fel. A két tiszteletdíjat Subrata Roy indiai, illetve Csen Fu-pej kínai fotóművész nyerte el. /MTI/

-.-

10 40

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1958. november 27. 10 óra 45 perc

Sokszáz ősi pásztorszólást gyűjtött egy Békés megyei néprajzkutató

1958. november 27.

Dr. Oláh Andor békésesabai néprajzkutató összegyűjtötte és tanulmányba foglalta a kőrösközi, a sárréti és a mezőhegyi juhászok ősi szokásait, sokszáz csaknem feledésbe merült szólás-mondását. /MTI/

Szolnok megyéből MSZBT küldöttség utazik a Lengyel Népköztársaságba

1958. november 27.

Az MSZBT Szolnok megyei elnökségének háromtagú küldöttsége december 1-én a Lengyel Népköztársaságba utazik, hogy a Lengyel-Szovjet Baráti Társaság munkáját tanulmányozza. /MTI/

Irodalmi színpad Sopronban

1958. november 27.

A soproni Ady Endre Művelődési Otthon vezetésége irodalmi színpad felállítását tervezi. A tervek szerint hetenként tartanak majd előadásokat. Az együttes megalakítását a fővárosi Irodalmi Színpad is segíti. /MTI/

Gössnitz város tanácsa kapcsolatot keres Győr-Sopron megye egyik városával

1958. november 27.

Az NDK-beli Gössnitz város tanácsa nevében Kilian polgármester levelet intézett a Kasalföld szerkesztőségéhez. Szerencsekívánatait fejezte ki a magyarországi választások sikeréhez és köztölte, hogy Gössnitz városa szívesen kapcsolatot teremtené Győr-Sopron megye egyik városával. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1958. november 27. 10 óra 50 perc

Már 2,6 millió forint gyűlt össze a Dunai Vasmű Martinész fiataljainak takarékosági számláján

1958. november 27.

A Dunai Vasmű Martin Acélművében egy éve alakultak meg az ifjúsági brigádok. Akkor az acélmű KISZ-szervezete vöröskötésű "takarékszámát" nyitott, amelybe rendszeresen beírják a gazdaságos termelésben és a megtakarításokkal elért eredményeket. A számlakönyv nyolcadik oldalára a napokban jegyezték be a fiataloknak a harmadik negyedévből a gazdaságos termeléssel elért 695.000 forintos megtakarítását. A kilencedik oldalra a november 7-i munkaverseny 120.000 forintos eredménye került. A takarékszámakönyv tanúsága szerint az acélmű fiataljai az elmúlt esztendőben 2,6 millió forintot takarítottak meg. /MTI/

Képzőművészeti díjat ajánlott fel a kohászok és a közalkalmazottak szakszervezete

1958. november 27.

A kohászok és a közalkalmazottak szakszervezete a Művészeti Szakszervezetek Szövetségéhez levelet intézett, amelyben a két szakszervezet elnöksége közli, hogy támogatni kívánja a szocialista-realista képzőművészet fejlődését és ezért a kohászok 3000, a közalkalmazottak 5000 forintból képzőművészeti díjat ajánlanak fel. A díjakat évenként adják át. A képzőművészek szakszervezete, vagy pályadíjként tűzi ki ezeket az összegeket, vagy a Képzőművészeti Alap zsűrijével közösen ítéli oda az erre érdemes művészeknek, munkásságuk elismeréséül. /MTI/

A II. Nemzetközi Művészeti Fotókiállításra

1958. november 27.

- amelyet ebben a hónapban Szegeden rendeztek meg - a Külügyminisztérium és a Szegedi Városi Tanács végrehajtó bizottságának elnöke tiszteletdíjat ajánlott fel. A két tiszteletdíjat Subrata Roy indiai, illetve Csen Fu-pej kínai fotóművész nyerte el. /MTI/

10.35

10.40

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1958. november 27. 11 óra 45 perc

Uttörő otthon és ifjúsági ház épült Kisujszálláson

1958. november 27.

Kisujszálláson az ifjúság kezdenéyzésére uttörő otthon és ifjúsági ház épült. Mintegy 1500 fiatal 3382 óra társadalmi munkával segítette az építkezést. /MTI/

..

Gyors ütemben fokozódik az árutermelés a közös gazdaságokban

1958. november 27.

A 3004-es kormányrendelet, amely a termelőszövetkezetek megerősödését, a közös jövedelem fokozását segítette, rendkívül serkentően hatott a növénytermesztési és az állattenyésztési hozamok fokozására és a közös áruértékesítés fellendítésére.

Százhuszonnyolc millió forint értékű áru a Bács megyei termelőszövetkezetekben

Bács megyében a termelőszövetkezetek többsége az árutermelési tervek túlteljesítése, valamint a nagyarányú műtrágya felhasználás és gépi munka alkalmazása alapján tetemes kedvezményben részesült. Százötvennégy termelőszövetkezet használt fel holdanként egy mázsánál több műtrágyát, 180 termelőszövetkezetben az alkalmazott gépi munka mennyisége meghaladta a három normálholdat. A kereskedelmi szervekkel kötött árutermelési szerződéseket 70 közös gazdaság teljesítette túl. A Bács megyei termelőszövetkezetek összesen 128 millió forint értékű árut termeltek, 40 millió forinttal többet, mint az elmúlt évben. A fokozott műtrágyázás és a gépi erő nagyobb arányú felhasználása a következő évek terméseredményeit is nagymértékben befolyásolja. A jövő évre máris 165 millió forint értékű árutermelést vettek tervbe, amelyhez kedvezőek a feltételek. A sikeres gazdálkodás eredményeként a Bács megyei termelőszövetkezetek hiteltörlesztés, illetve áruingedmények formájában több mint 10 millió forint értékű kedvezményt kaptak.

/folyt.köv./

11-38

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1958. november 27. 12 óra 15 perc

/Gyors ütemben...folyt./

Terven felül 1300 szarvasmarhát állítottak tenyésztésbe Szolnok megye termelőszövetkezetei

Szolnok megyében már több mint fél száz termelőszövetkezet tartotta meg évi zárószámoló közgyűlését. E számvetések, valamint a már elkészült mérlegbeszámolók azt mutatják, hogy a 3004-es kormányrendelet nagymértékben segítette a belterjes gazdálkodás kialakítását. A termelőszövetkezetek állatállománya az elmúlt gazdasági évben többlet fejlődött, mint bármely előző esztendőben. Terven felül 1300 szarvasmarhát állítottak tenyésztésbe. Baromfiállományukat több mint 84 százalékkal növelték, a víziszárnyasok száma pedig megháromszorozódott. Nagy építkezéseikhez saját erőből mintegy 15 millió forinttal járultak.

Holdanként 5,5 normálholdnyi gépi munka Baranyában

A baranyai termelőszövetkezetek a 3004-es rendelkezésnek főleg azzal a lehetőséggel éltek, amely szerint jelentős kedvezményhez juthatnak, ha holdanként legalább három normálholdnyi munkát végeztenek a gépállomással. A 28.000 holdnyi szövetkezeti földön november utolsó hetéig 155.000 normálholdnyi gépi munkát végeztek a traktorosok. A szántás, a vetés, a betakarítás és egyéb munkák során felhasznált gépi erő holdanként 5,5 normálholdnak felel meg. Több közös gazdaságban, így Babarcon, Lippón, Mágocson több mint hat normálholdnyi gépi munka jut egy holdra. A kormányrendelet értelmében a nagyarányú gépi munka felhasználás több mint 7,5 millió forintnyi kedvezményt hozott a baranyai termelőszövetkezeteknek.

Több műtrágya, magasabb termésátlagok a hevesi járás termelőszövetkezeteiben

A hevesi járás termelőszövetkezetei több mint egy mázsa műtrágyát használtak fel holdanként. A kormányrendelet értelmében a műtrágya árából 500.000 forint visszatérítést kaptak. A fokozott műtrágyázás az eddigival jóval magasabb termésátlagokat eredményezett. A boconádi Petőfi Termelőszövetkezet 21,7 mázsa őszi árpát aratott, körülötte község hat termelőszövetkezete 500 holdon 13 mázsán felüli búzatermést ért el. A járás 23 termelőszövetkezete túlteljesítette áruértékesítési tervét. A kedvezmények felhasználásával a termelőszövetkezetekben a holdankénti jövedelem 600 forinttal növekedett. /folyt.köv./

B 18. kiadás 1958. november 27. 12 óráig perc

/Gyors útemben....2.folyt./

Több mint ötmillió forint értékű áru
tiz zöldvetzeti termelőszövetkezetből

A Vas megyei termelőszövetkezetek is olyan árufor-
galmat bonyolítottak le, amilyenre még működésük óta nem volt
példa. Jenuártól mintegy 45 millió forint értékű áruval járultak
a városi lakosság ellátásához. A Szombathelyi zöldvetzetben mű-
ködő tiz termelőszövetkezet több mint 5 millió forint értékű áru-
adott át az idén. A megyében 46 termelőszövetkezet teljesítette
tul áruértékesítési tervét. /MTI/

..-

szövetkezeti vásárokat rendeznek Baranya nagyobb közs. gazdasá-
gaiban

1958. november 27.

A baranyai falvakban időben felkészültek az őszi
betakarítás és a termelőszövetkezeti zárószámolás utáni na-
gyobb áruforgalomra. A megye földművesszövetkezetei az idén
42 új boltot nyitottak meg, főleg szaküzleteket. A 717 földmü-
vesszövetkezeti boltot tekintettel a megnövekedett keresletre,
bőségesen ellátták árucikkkel. Az év többi időszakához képest
mintegy négy millió forinttal nagyobb árukészlet várja a falusi
vásárlókat. A földművesszövetkezetek ezekben a napokban az egyes
gazdaságokban a helyszínen rendezik meg a nagy őszi vásárokat.
Az állami gazdaságokban 14 ilyen vásár zajlott már le, s több
helyen, így az ormánsági és a bükkösi gazdaságban 50.000 forint
értékű áru kelt el egyetlen napon. Most, hogy megkezdődtek az
évvégi zárószámolások, 15 helyen rendeznek termelőszövetkezeti
vásárokat, főleg a nagyobb gazdaságokban, így Bólyban, Magooson,
Lippón, Beremenden. A pécsi földművesszövetkezet ezenkívül "moz-
gó áruházat" indított el a megyében. A több mint egymillió fo-
rintos árukészlettel rendelkező áruház novemberben és decem-
berben mintegy 20 községbe látogat el. /MTI/

..-

B 19. kiadás 1958. november 27. 13 óra perc

Több mint egymillió forint betétállag egy falusi bankban

1958. november 27.

Szabolcs megyében Fényeslitkén 130 taggal meg-
kezdte működését a megye tizenhatodik takarékszövetkezete.

Szabolcsban a takarékszövetkezetek taglétszáma
most már meghaladja a kétezeröttszázat, s betétállományuk esu-
pán az utóbbi hónapban 700.000 forintra gyarapodott. Eddig kö-
rülbelül 1200 dolgozó parasztnak segítettek kölcsönrel. Rövid
fennállása óta különösen a rakamazai takarékszövetkezet ért el
szép eredményeket, amely 130 taggal kezdte meg működését és
ma már több mint négyszázan vannak. Betétállományuk az ország-
ban is elsőként meghaladta az egymillió forintot. /MTI/

..-

Időjárásjelentés

1958. november 27.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. november
27-én, csütörtökön délután 12 órakor: kissé/

A hőmérséklet csökken

A Szovjetunió európai területén keresztül élénk,
helyenként viharos szél, hóviharok és havások kíséretében sark-
vidéki levegő nyomul dél felé. Az Ural északi hegyláncolatának
előterében ma hajnalban több helyen mínusz 31 fokig süllyedt a
hőmérséklet. A hideg légtömegek a ma reggeli jelentések szerint
eljutottak Lengyelországig és Ukrajna középső részéig. Ezzel
szemben Skandinávi északi részein keresztül enyhe, óceáni leve-
gő halad az északi Jéges-tenger térsége felé.

Hazánkban szardán borult volt az idő és több hely-
ről jelentettek kevés szitáló esőt. A hőmérséklet napközben 0-
plusz 3 fokig emelkedett, éjszaka plusz 1-mínusz 3 fokig süllyedt.

Budapestben szardán a hőmérséklet napi középértéke
1.1 fok volt, a sokévi átlagnál 1.4 fokkal alacsonyabb.

Budapestben csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet
4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 milliméter, mér-
sékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: nagyjából északi,
később északkeleti, keleti szél, északkeleten változó felhőzet,
máshol tulnyomon felhős idő, csak kevés napsütéssel. A hőmérsék-
let kissé csökken.

Várható legelcsenyebb éjszakai hőmérséklet: mi-
nusz 1-mínusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: mínusz
1-plusz 2 fok között.

Távolabbi kilátások: átmenetileg hidegebb idő.
A Duna vízállása 1958. november 27-én, csütörtök-
ön reggel Budapestnél: 259 centiméter. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. november 27. 13 óra 15 perc

MTI Fotó 1958. november 27-i képanyaga:

1958. november 27.

Fogadás a szovjet ujságíróküldöttség tiszteletére a Parlamentben.

A Marosvásárhelyi Állami Székely Színház misorából Kodály Zoltánné temetése

Kesztyű, bőr- és szőrmecikk divatbemutató

Megnyílt a svéd légiforgalmi társaság, a SAS üzlethelyisége

Riport a Meteorológiai Intézetéről

Külföldi műkorcsolyázók edzése

A XIV. magyar sakkbajnokság megnyitása

Tanulnak az állami gazdaságok igazgatói

Riport a Szegedi Kenderfonó- és Kötélgyártóüzem munkájáról

Száz vagon alma termett a dánszentmiklósi Micsurin termelőszövetkezetben

Készül a bélyeg az Állami Pénzjegynyomdában

Töltőtoll kiállítás és vásár nyílik a Kossuth Lajos utcában

Közzsükségleti cikket gyárt az Ikladi Műszergyár

Külföldi képek:

Franciaország: Divatképek
Egyetemi sztrájk Párizsban

Olaszország: Sportképek
A Pó-völgyében dúló árvíz

Kína: Kiállítás a politechnikai nevelés eredményeiről

NSZK: Helikopter segítsége az építkezéseknél
Birkózó törpék
Adenauer Münchenben
Állatképek

Lengyelország: Szervetlen kémia szakértőinek értekezlete a KGST keretében

Japán: Okinava népe tiltakozik az atomkísérletek ellen

Fülöp-szigetek: A táncoló elnök /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958. november 27. 13 óra 40 perc

Gépesítették a hagymatermesztés legfárasztóbb munkáit -
A termelőszövetkezetekben rövidesen dolgozni kezd az univerzális "hagyma-mindenes"

1958. november 27.

Az egyik legfárasztóbb mezőgazdasági munka gépesítését oldották meg a Makói Kísérleti Gazdaságban, ahol Bruder János kutató irányításával elkészült a világon egyedülálló, univerzális "hagyma-mindenes". Az ötletes gép öt műveletet lát el. Teljesen sima vetőágyat készít, majd elveti a magot. Ezután a csoroszlyák kultivátorokkal cserélhetők fel, s így a géppel kapálni is lehet. Amikor a hagyma beérte, egy seprő szerkezet a dughagyma ágyakról letakarítja az elszáradt leveleket, majd egy tárcsához hasonló szerkezet kiemeli a beérte termést és sorba rakja. Az univerzális gép csupán a sorközművelésnél, tizórás műszak alatt, ötven ember munkáját látja el. Segítségével az idén 80 mázsás rekordtermést értek el a Makói Kísérleti Gazdaságban. Az ötletes "hagyma-mindenes"-ből még az idén tizet gyártanak a nagy makói termelőszövetkezetek, a kertészeti főiskola és a SZÖVCSZ megrendelésére. /MTI/

Új öntözőtársulat alakult a Duna jobboldali szakaszán

1958. november 27.

A Székesfehérvári Vizügyi Igazgatóság szervezésében a Tolna megyei Madocsa községben 400 holdon öntözőtársulat alakult, amely a Duna jobboldali szakaszán az első vízhasznosító társulat. A társulat a Duna vizével gyümölcsösöket, konyhakerti-, valamint takarmánynövényeket és legelőt kíván öntözni. A munka még a télen megkezdődik és április közepén fejeződik be. Így a társulat több mint 50 tagja már a jövő évtől mentesül az aszálykároktól és nemcsak több, hanem minőségileg is jobb gyümölcsöt, kerti veteményt termelhet. /MTI/

B. 15

B 22. kiadás 1958. november 27. 13 óra 50 perc

Megalakulása óta minden évben veszteséges volt, az idén huszonnégy napi fizetésnek megfelelő nyereségrészesedést oszt a 3. számú Mélyépítő Vállalat

1958. november 27.

A Dél-Dunántul nagy beruházásain dolgozó 3. számú Mélyépítő Vállalat megalakulása, 1954 óta, minden évben veszteséggel dolgozott. Az idén a pártszervezet, az igazgatóság és az üzemi tanács minden negyedévre pontos intézkedési tervet készített. A pártszervezet javaslatára a mélyépítés szempontjából kedvező hónapokban feszített munkatervvel dolgoztak, aminek eredményeként a második negyedévben hárommillió forintos tervtelteljesítést értek el. A szakszervezet kezdeményezésére a vállalat hétszáz dolgozója száz brigádot alakított és munkaversenybe kezdett, ami még most is tart. A verseny legjobbjai negyedévenként vándorzászlót és tízezer forint jutalmat kapnak.

Az eddig elért eredményekről az üzemi tanács a napokban számolt be a dolgozóknak. Az egyik legfontosabb eredmény, hogy a béralaptullóást, - ami a múlt évben még elérte a kétmillió forintot - megszüntették. A fuvar költségeket újítással, jobb munkaszervezéssel és szállítási ellenőrk munkabé-állításával 1.9 millió forinttal csökkentették. Igen jó eredményt értek el az anyaggazdálkodásban is. Az üzemi tanács közölte a dolgozókkal, hogy az előzetes számítások szerint az idén 3.5 millió forint tiszta nyereséget érnek el, amiből körülbelül huszonnégy napi fizetésnek megfelelő nyereségrészesedést fizethetnek. A vállalat dolgozói ebben a negyedévben már az élüzem szint eléréséért küzdenek. /MTI/

Ötezer hold önkéntes földcsere Tolna megyében

1958. november 27.

Az idén számos Tolna megyei termelészövetkezet és állami gazdaság élt az önkéntes földcsere lehetőségével. Összesen ötezer hold föld cseréjében állapodtak meg az egyéni- leg dolgozó parasztokkal. A legnagyobb terület Tanási községre jut, ahol nyolcszáz hold váltott gazdát. /MTI/

B 23. kiadás 1958. november 27. 13 óra 55 perc

Javulnak a dolgozó nők élet- és munkakörülményei - A SZOT nőbizottsága vizsgálatának tapasztalatai

1958. november 27.

A Szaktanács nőbizottsága széleskörű vizsgálatot folytatott arról, hogy a SZOT elnökségének egy évvel ezelőtti határozata óta hogyan alakultak a dolgozó nők élet- és munkakörülményei. A határozat annakidején, mint egyik fő feladatot, a törvényesség biztosítását jelölte meg.

A tapasztalatok szerint az egyenlő munkáért egyenlő bér elve érvényesül, az anyavédelmi törvényeket megtartják üzeneinkben. A nők átlagkeresete mégis sok esetben alacsonyabb a férfiakénál. Ennek egyik alapvető oka, hogy a nőknek egy része szakképzettség hiányában segéd-, vagy betanított munkásként dolgozik. A háztartási munka, a gyermeknevelés is gátol sok nő-dolgozót a férfiakkal azonos értékű munka elvégzésében. A nőbizottság véleménye szerint a szakszervezeteknek a jövőben sokkal nagyobb gondot kell fordítani a nők szakképzettségének növelésére és az otthoni munka könnyítésére.

A szakszervezetek ma már rendszeresen ellenőrzik a munkásszállásokat. Az Orvos-egészségügyi szakszervezet körülbelül kétmillió forinttal járult hozzá nővérotthonok létesítéséhez és berendezéséhez. Eddig 11 nővérotthon építését kezdték meg, illetve fejezték be. Sok azonban még a ternivaló a női munkásszállások lakóinak erkölcsi és politikai nevelése érdekében.

A dolgozó nők életkörülményeinek javítását szolgálja, hogy számos helyen megszüntették a szombat éjszakai, sőt általában az éjszakai műszakot is. Az autó- és traktoriparban kétszázhatvanról/háromszáznyolcvanra csökkent az éjszakai dolgozó nők száma. A bőriparban az év végéig hét üzemben szüntetik meg a szombat éjszakai munkát, anélkül, hogy ez a termelést, vagy a dolgozók bérét befolyásolná. Hasonló a helyzet az autójavitó vállalatoknál és a sütőiparban is.

A legnagyobb eredmények a háztartási munka könnyítésénél mutatkoznak. Tovább szélesedik a Belkereskedelmi Minisztérium háztartási gépköleszövő hálózata.

/folyt. köv./

✓kilencvenháromra, a járműiparban százötvenháromról hatvanra, az eróssáramu üzemekben ötszázötvenháromról

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1958. november 27. 12 óra 55 perc

/Javulnak a dolgozó nők...folyt./

Jelenleg a főváros kilenc kerületében és hat vidéki nagyvárosban kölcsönöznek háztartási gépeket. Sok üzemben is bevezették a gépkölcsönzést, sőt vállalati mosódákat is szerveztek. A végleges megoldást a lakóterületi tömbmosódák és a gépkölcsönző hálózat teljes kiépítése jelenti majd.

Nagy a fejlődés a kész- és félkész ételek gyártásánál. Javult a minőség, bővült a választék, sok újfajta készítményt hoztak forgalomba. A készételeket azonban viszonylag még mindig kevés munkásszónny vásárolja. Ennek egyik oka az újítól való idegenkedés, amit készételbemutatókkal csökkenteni lehetne. Helytelen, hogy a belkereskedelem a bemutatók helyett megelégszik a konzervek nem eléggé hatásos irásos propagandájával.

Könnyebbé vált a dolgozók bevásárlása az üzletek nyitvatartásának szabályozása után. Igen fontos eredmény, hogy a fővárosi tanács a kerületi tanácsok hatáskörébe utalta a boltok nyitvatartási idejének megállapítását, s így az üzleteket sokkal inkább a dolgozók igényeinek megfelelően tartják nyitva. Ma már nincs kifogás az élelmiszer üzletek zárórájával kapcsolatban és sokat jelent az áruházak szombaton délutáni nyitvatartásának meghosszabbítása is. A nöbizottság javasolja, hogy a KPVD SZ viz.álja meg az előrendelés és az áruházak házhoz szállításának tapasztalatait, az üzemi KÖZMŰ-ek és a büfék ellátásának helyzetét. /MTI/

..-

Megkezdődtek az előadások a szolnoki mezőgazdasági szabadegyetemen

1958. november 27.

Csütörtökön délelőtt Szolnokon a megyei mezőgazdasági szabadegyetemen megtartották az első előadást. A mezőgazdasági szakemberek és dolgozók előtt dr. Nagy Tibor, az Agrártudományi Egyetem tanszékvezető docense számolt be a mezőgazdasági nagyüzemek szervezéséről. /MTI/

..-

13.38

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1958. november 27. 14 óra 1 perc

Ebben az évben még hatmillió forint értékű butort hoz be a külkereskedelem

1958. november 27.

A külkereskedelem az idén nagymennyiségű, mintegy 150 millió forint értékű butort szerzett be Csehszlovákiából, a Német Demokratikus Köztársaságból és Jugoszláviából. Az év végéig még újabb tételt vásárolnak, az ARTEX Külkereskedelmi Vállalat ugyanis megbízást kapott, hogy hatmillió forint értékű butor, hálószoba- és konyhagarnitúrákat, lakószoba berendezéseket és kombinált szekrényt rendeljen külföldön. Ezek a lakberendezési tárgyak néhány héten belül megérkeznek. /MTI/

..-

Egy hónap múlva sorsolják a második, a harmadik és a negyedik békekölcsönt

1958. november 27.

A második, a harmadik és a negyedik békekölcsön. 1958 második félévi huzását december 28-án és 29-én Budapesten, az Ut- és Vasutervező Vállalat Molotov téri székházában rendezik az Országos Takarékpénztár.

A kötvények kibocsátásakor megállapított időpontnak megfelelően ezuttal kezdik meg a harmadik és a negyedik békekölcsön - névértékben történő - törlesztéses sorsolását.

A kétnapos huzáson mindhárom békekölcsönből összesen több mint kilencven millió forintot sorsolnak ki. /MTI/

..-

Dolgozz balesetmentesen címmel állandó kiállítás nyílt Szombathelyen

1958. november 27.

A Szakszervezetek Vas megyei Tanácsának munkásvédelmi osztálya Dolgozz balesetmentesen címmel állandó jellegű kiállítást állított össze. A kiállítás - amelyet Szombathelyen a szakszervezeti székház épületének egyik kirakatában helyeztek el, - szemléltetően mutatja, hogy a balesetek elkerüléséért mire kell ügyelnie a dolgozóknak és milyen szerszámok használata nem tanácsos. /MTI/

..-

13.42

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1958. november 27. 14 óra perc

Biztosítva van a jövő évi nyersanyagszükséglet - Több országból már megérkeztek az első szállitmányok

1958. november 27.

Az év végének közeledtével készletgazdálkodási szerveink ismét megvizsgálták az ország nyersanyag-helyzetét. Megállapították, hogy a termelés és az alapanyag-ellátás egyensulya továbbra is szilárd. A helyes gazdálkodás eredményeként a legfontosabb import nyersanyagokból is megfelelő készletekkel rendelkezünk, ami biztosítja a zavartalan átmenetet a jövő évre.

Az 1959-es termelési terveket is szorosan összehangolták a nyersanyagellátás várható alakulásával. Takarékos gazdálkodás esetén minden gyártmányhoz elegendő nyersanyag áll majd üzemünk rendelkezésére. Az importárak vásárlásáról a legtöbb baráti országgal már megkötötték az államközi szerződéseket, a nyugati országokkal is folyamatban vannak az üzletkötések. Több országból már meg is érkeztek a jövő évre lekötött nyersanyagok első szállitmányai. A Szovjetunió és a Német Demokratikus Köztársaság nagyobb mennyiségű nyersgumit és műgumit, Románia vasúti talpfát, néhány más ország fűrészárut és egyéb anyagokat szállított. Kinából megérkezett az 1959-re rendelt teljes wolfram-készlet. A jelzések szerint még ebben az évben további fa-, pirit-, kohókorsz-, egyéb kohászati alapanyag-, pamut-, cellulóze- és más nyersanyagszállitványok várhatók a jövő évre rendelt mennyiségből. /MTI/

Évente négyszázmillió köbméter levegő cserélésére alkalmas légakna mélyítését fejezték be Pécsszabolcson

1958. november 27.

A pécsszabolcsi bányakerületben a termelés növelésére új szállító- és légaknát, valamint kiszolgáló-üzemeket építenek. 329 millió forint beruházással. A munka első jelentős állomásaként új légakna mélyítését fejezték be. A légaknát összekötik István-akna nyugati bányamezőjével, chonnan - segítségével - évente négyszázmillió köbméter gázos, elhasznált levegőt távolítanak el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1958. november 27. 14 óra 0 perc

Parasztasszonyok tanácskozása Pécsett

1958. november 27.

A Baranya megyei tanács mezőgazdasági osztálya, a Megyei Nőtanács és a MESZÖV Nőbizottsága csütörtökön Pécsett tanácskozásra hívta össze a baranyai termelőszövetkezetek asszonyait és a földművelésszövetkezeti nőbizottságok tagjait. Több mint 150 parasztasszony és leány vitatta meg a mezőgazdaságban dolgozó nők helyzetét. A tanácskozáson részt vett Fehér Lajosné, az Országos Nőtanács szervezőtitkára.

Földvári János, a megyei tanács elnökhelyettese tájékoztatójában elmondotta, hogy a november 16-i választások alkalmával 707 nő került a baranyai tanácsokba. A megye termelőszövetkezetiben a társágnak csaknem fele nő, a 144 közös gazdaság közül azonban mindössze négynek asszony az elnöke, az intézőbizottsági tagoknak pedig csak mintegy 20 százaléka nő. Felhívta a tanácskozás résztvevőit: munkálkodjanak azon, hogy a nők nagyobb arányban vállaljanak részt a közös gazdaságok vezetésében és általában a falu politikai, társadalmi életében.

A tanácskozáson eredményeikről, ügyes-bajos dolgaikról beszéltek a felszólaló asszonyok és leányok. Lovik Gyuláné elmondotta, hogy Sébényben a nők voltak a szószólói a termelőszövetkezet megalkotásának és ma is kétszer annyi asszony dolgozik a közösségben, mint férfi. Nagyrészt az ő munkájuknak köszönhető, hogy bár csak tavasszal alakult a szövetkezet, mégis 33 forintot sztanak munkaegységként. Dági Erzsébet, a nagyharsányi Ságvári Tsz. tagja érdekes kezdeményezést ismerttetett. Náluk a termelőszövetkezetben dolgozók és a kívülálló asszonyok közös szakcsoportot alakítottak, ahol játékokat készítenek karácsonyra. Így szoros kapcsolat alakult ki a szövetkezeti asszonyok és az egyéni gazdák nő családtagjai között. Vokányban hét szakcsoport működik - számolt be Néma Józsefné, a helybeli nőbizottság elnöke - és a tagok 80 százaléka asszony. A szép jövedelemből közösen mosógépet vásárolnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1958. november 27. 11 óra perc

Bemutatták a jövő évi kesztyű, bőr és szőrmekonfekció-
dívatot

1958. november 27.

A Bőripari Tudományos Egyesület rendezésében a Technika Házában csütörtökön délelőtt bemutatták az 1959. év kesztyű, bőr és szőrmekonfekció modelljeit. A Pécsi Kesztyűgyár, a Szegedi Szőrme- és Bőrruhakészítő Üzem, a Szőrmekonfekció Vállalat és a Pannónia Szőrmecárúgyár több mint száz-féle cikket vonultatott fel, hogy a kereskedelemnek módjában legyen a fokozott igényeknek megfelelően választani, melyik modellt gyártsa az ipar a lakosságnak. Az új modelleket a praktikusság jellemzi. A panofix, panolux, gida, írha és bőrkabátokból jövőre nagyobb mennyiséget gyártanak. Műbőr kabátból 50 százalékkal, a hiányoknak szántó férfi, női és gyermek írha ruházati cikkekből száz százalékkal kívánják emelni a termelést.

A kereskedelem és az ipar pénteken megkezdte tárgyalásait, ahol eldől, milyen modellek tetszettek a kereskedelemnek, illetve milyen szőrme, bőrkabátokat találunk majd jövőre az üzletekben. /MTI/

-0-0-0-0-

Tovább javul a lakosság ellátása jó minőségű szénrel - Kon-
ferencia a lakásfűtés energiazgazdálkodásáról

1958. november 27.

Az Energiagazdálkodási Tudományos Egyesület rendezésében csütörtökön délelőtt kétnapos konferencia kezdődött, amelyen a szakemberek a lakásfűtés energiazgazdálkodási kérdéseit vitatják meg. A tanácskozást Hász István, az Országos Energiagazdálkodási Hatóság vezetője nyitotta meg.

- Hazánk - mondta - energiahordozókban viszonylag szegény ország, ezért az ipar és a lakosság energiafelhasználásában a legnagyobb takarékosságot kell érvényesíteni. Az 1950-56-os években az energiaigényt sem minőségileg, sem mennyiségileg nem tudták kielégíteni. 1957-ben a mennyiségi igényeket már teljes egészében kielégítették, sőt jelentős készleteket is sikerült kialakítani. Az idén már a lakosság igényeinek kielégítése nem az ipar szükségletének függvényeként történt és a lakosság szénellátásából fokozatosan kiszorították a gyenge minőségű termékeket. A múlt évben a lakosság 15285 milliárd kalóriát használt fel,

/ folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás 1958. november 27. 11 óra perc

/Tovább javul...l folyt./

ami 3.7 millió tonna tüzelőanyagnak felelt meg.

Beszéde további részében a jövő céljait vázolta. Hangsúlyozta, hogy a lakosságnak kizárólag olyan szénféléket biztosítanak, amelyek háztartási célokra teljes mértékben megfelelnek. Ez vonatkozik mind a kályhatüzelésre, mind pedig a központi fűtéssel felszerelt házakra. Javítják a szénolékészítést, korszerűsítik az osztályozókat. A fűtőolaj fokozatos felhasználásával lehetővé válik, hogy az üzemeket olajtüzelésre állítsák át, s ezáltal nagy mennyiségű és kiváló minőségű szén szabadul fel a lakosság részére.

Kaszó Lajos, okleveles gépészmérnök a kályha-fűtés és a tüzelőanyag kérdéseiről beszélt. A statisztikai adatok szerint az országban négy millió kályha van, Budapesten több mint két és félmillió a kályhafűtéses és 42.000 a központi fűtéses lakások száma. 1954-ben 23.000 háztartásban vezették be a villanyfűtést, ma pedig már 75.000 lakásban van villanytűzhely.

Kovács Pál László okleveles gépészmérnök a vas-kályha-gyártás, Szakács Endre főépítésvezető a cserépkályha-gyártás fejlesztési lehetőségeiről számolt be. A tanácskozás első napján még dr. Gyulai József, Gábor László és Milz Viktor szakelőadása hangzott el. /MTI/

-0-0-0-0-

A nehézipari miniszter fogadta az angol bányász-küldöttséget

1958. november 27.

Czettner Sándor nehézipari miniszter csütörtökön délben fogadta a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete vendégeként Magyarországon tartózkodó dél-walesi bányász-küldöttséget. A küldöttség tagjai köszönetüket fejezték ki azért, hogy megtekinthetik a magyar bányavidékeket. Elmondották, hogy eddigi látogatásaik alkalmával igen jó benyomásokat szereztek. A miniszter ezután még hosszan beszélgetett az angol vendégekkel. /MTI/

-0-0-0-0-

B 30. kiadás 1958. november 27. 15 óra 50 perc

Ünnepélyesen megnyitották a Skandináv Légiforgalmi Társaság új budapesti irodáját.

1958. november 27.

Osztörtökön megnyitották a Skandináv Légiforgalmi Társaság a SAS budapesti Váci utcai új irodáját.

Az ünnepélyes megnyitáson megjelent Rónai Rudolf, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium légiforgalmi főosztályának vezetője, Huvös Sándor, a MALEV vezérigazgatója, Lánosz János, az IBUSZ vezérigazgatója, a magyar közlekedés több vezetője, a Külügyminisztérium több vezető tisztviselője, továbbá megjelent Jean Jacques de Dardel, a Svéd Királyság ideiglenes budapesti ügyvivője, Poul Poulsen, a Dán Királyság ideiglenes ügyvivője, a külföldi légiforgalmi társaságok budapesti képviselői, a külkereskedelmi kirendeltségek képviselői.

A megnyitó ünnepségen Thore Boye, a SAS alelnöke üdvözölte a megjelenteket, s egyben hangsúlyozta, hogy a MALEV, továbbá a három skandináv állam légiforgalmi társasága között igen szívélyes kapcsolat alakult ki, s ezt igyekeznek még tovább fejleszteni. Az üdvözlő szavakra Rónai Rudolf, a PPM légiforgalmi főosztályának vezetője válaszolt. /MTI/

Bemutatóval egybekötött töltőtoll vásár nyílt a Kossuth Lajos utcában.

1958. november 27.

A Fővárosi Kulturcikk Kiskereskedelmi Vállalat a Kossuth Lajos utcai ARISZ boltjában bemutatóval egybekötött karácsonyi töltőtoll vásárt rendezett. A kiállításon 14 forinttól 320 forintos árig 50-60 fele - magyar, kínai, japán és amerikai töltőtoll között választhatnak a vásárlók. A boltban vett töltőtollakba a helyszínen díjmentesen belevésik a kívánt nevet, vagy monogramot.

A kiállítást osztörtökön délután Tausz János külkereskedelmi miniszter jelenlétében Kubits Albert, a Fővárosi Kulturcikk Kiskereskedelmi Vállalat igazgatója nyitotta meg.

A vállalat ezenkívül a Szent István köruti és a csepeli szakközpontjaiban rendez ugyancsak nagyszabású karácsonyi töltőtoll vásárt. /MTI/

B 31. kiadás 1958. november 27. 15 óra 50 perc

Megalakult a Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Napok előkészítő bizottsága.

1958. november 27.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság a Földművelésügyi Minisztériummal, az Agrártudományi Egyesülettel és több más társadalmi és állami szervevel együttműködve 1959 február 18 és március 18 között a Barátság Hónapja eseményei során ismételten megrendezi az immáron hagyományossá vált Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Napokat.

A Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Napok előkészítésére bizottság alakult, amely a rendezőszervek közreműködésével összeállította a programot. A megyei előkészítő bizottságok decemberben alakulnak meg.

Az előkészítő bizottság tájékoztatása szerint a mezőgazdasági napok eseménysorozatát, a február végén, Budapesten rendezendő tudományos konferencia nyitja meg, ahol Szamos András akadémikus tart előadást a magyar-szovjet gazdasági, műszaki és tudományos együttműködés mezőgazdasági vonatkozásairól. A két napos konferencián ágazatonként ismertetik majd a szovjet tapasztalatokon alapuló hazai kísérleteket és azok eredményeit, - a szövetkezeti mozgalom fejlődésére gyakorolt hatását.

A Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Napok ideje alatt a fővárosban és vidéken szakelőadás-sorozatokat indítanak a mezőgazdaság fontosabb ágazatainak tárgyköreiből. Az előadások a szovjet tudomány és gyakorlati munka eredményeivel, hazai felhasználásaival és a magyar kutatási eredményekkel a Szovjetunióban történő felhasználásával foglalkoznak.

Gépesítési, állattenyésztési és tudományos tapasztalatcsereket szerveznek magyar és szovjet mezőgazdasági üzemek, illetve szakszervek között. E céltól magyar szakemberek utaznak a Szovjetunióba, hazánkba pedig szovjet szakembereket hívnak meg.

A barátsági hónap alatt országsszerte emlékfajlaltási mozgalma t szerveznek, klubnapokon előadások hangzanak el a Szovjetunióbeli utazásokról, kiadják az utóbbi években megjelent legfigyelemreméltóbb szovjet szakcikkek gyűjteményét.

Elhatározta az előkészítő bizottság, hogy szorosabb kapcsolatot teremtsen a Magyar-Szovjet Baráti Társaság agrárszakosztályával. Egyeztetik munkaterveiket, film- és dokumentációs anyagot csérélnek.

Tíz-tíznapos vidéki városban, témánként csoportosítva, kiállítást rendeznek az 1958 évi Országos Mezőgazdasági Kiállítás szovjet pavilonjának dokumentációs anyagából. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás 1958. november 27. 16 óra 15 perc

Magyar tudósdelegáció utazik Finnországba

1958. november 27.

A Finn-Magyar Társaság meghívására szombaton magyar tudósdelegáció utazik Finnországba. A küldöttség vezetője dr. Ortutay Gyula, az Eötvös Loránd Tudományegyetem rektora, tagjai Gunda Béla, a Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem professzora, K. Kovács László, a Nyelvtudományi Intézet tudományos kutatója, Levotha Ödön, az Eötvös Loránd Tudományegyetem adjunktusa és Tardos András, a Magyar Rádió és Televízió főosztályvezetője. A küldöttség - amely két hetet tölt Finnországban - részt vesz a Finn-Ugor Társaság fennállásának 75. évfordulójára alkalmából rendezendő ünnepi közgyűlésen. /MTI/

-o-o-o-o-

Lengyel oktatási küldöttség érkezett Magyarországra

1958. november 27.

A magyar-lengyel kulturális egyezmény 1958. évi munkatervére alapján lengyel oktatási delegáció érkezett Magyarországra. A küldöttség tagjai: S. Nowicki és S. Mauersberg, a lengyel oktatásügyi Minisztérium főosztályvezetője, S. Gos miniszteri főtanácsos és H. Niewiarowska szakfelügyelő. A lengyel vendégek két hétig maradnak hazánkban, hogy megismerkedjenek a magyar közoktatási rendszerrel. /MTI/

/Köz

-o-o-o-o-

Az új általános iskolai tanterv lényegesen jobb az előzőnél
- Oktatási osztályvezetők tanácskozása

1958. november 27.

A budapesti körületi tanácsosok oktatási osztályvezetői és a tanulmányi felügyelők esütörtöki tanácskozásán megvitatták az 1958-59-es tanévben bevezetett új általános iskolai tanterv eddigi tapasztalatait. Megállapították, hogy az új tanterv lényegesen jobb az előzőnél; világosan megjelöli a nevelési feladatokat, és túlnyomórészt kiküszöböli a maximalizmust, amit korábban joggal kifogásoltak pedagógusok és szülők egyaránt. Biztosítja az oktatási munka és a nevelési tevékenység összhangját. /MTI/

-o-o-o-o-

431

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1958. november 27. 16 óra 15 perc

A berlini Humboldt Egyetem meghívására

1958. november 27.

kéthetes tanulmányutra a Német Demokratikus Köztársaságba utazott az Eötvös Loránd Tudományegyetem jogi karának öt oktatója: dr. Seres Imre és dr. Szatmári Lajos adjunktusok, valamint dr. Takács Imre, dr. Pintér Jenő és dr. Sáránci Imre tanársegédek.

Az 1958. évi magyar-német kulturális munkaterv alapján kéthetes tanulmányutra ugyancsak az NDK-ba utazott dr. Pach Zsigmond Pál Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem tanszékvezetője. /MTI/

Megerősítették a magyar-jugoszláv egészségügyi egyezményt

1958. november 27.

Budapesten esütörtökön aláírták a fertőző megbetegedések megelőzésére és leküzdésére tavaly Belgrádban kötött magyar-jugoszláv egyezmény megerősítő okmányainak kicseréléséről szóló jegyzőkönyvet. A ratifikációs okmányt Jovo Kapicic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és Némety Béla rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, a Külügyminisztérium I. számú politikai osztályának vezetője írta alá. /MTI/

Elutaztak a szovjet képzőművészek

1958. november 27.

F.P. Glebov festőművész és A.G. Ovszjanyikov szobrászművész magyarországi tanulmányutjáról esütörtökön visszautazott a Szovjetunióba. /MTI/

432

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1958. november 27. 16 óra 15 perc

Megjelent a Társadalmi Szemle új száma

1958. november 27.

A Kommunista Magyarországi Pártja megalapításának 40. évfordulója alkalmából ünnepi számként jelent meg a Társadalmi Szemle. Az évforduló kapcsán közli Kádár János elvtársnak az ünnepségen elmondott beszédét, amelyben a párt megalapításának jelentőségét, szerepét értékelte. Sánta Ilona cikke méltatja Kun Béla munkásságát, a Kommunista Magyarországi Pártja egyik megalapítója válogatott cikkei és beszédei kiadása alkalmából.

A dokumentumok és visszaemlékezések rovatban igen érdekes és fontos 1918-1919-es dokumentumanyagot közöl az új szám. A Társadalmi Szemle novemberi számában olvasható Münnich Ferenc elvtársnak a Revizionizmus elleni harc eddigi tapasztalatairól, a Politikai Akadémián elhangzott előadás, továbbá Kiss Tibor elvtárs cikke a KGST jelentőségéről, gazdasági fejlődésünk számára. Sütő Ottó Irakról írt cikke és Kahulics László S. Lilley: Az automatizálás és a társadalom című könyvének ismertetése tesz színessé, olvashatóssá a novemberi számot. /MTI/

Szovjet, francia, lengyel vendégek érkeztek hazánkba

1958. november 27.

A magyar-szovjet kulturális egyezmény 1958. évi munkaterve alapján kéthetes tanulmányutra hazánkba érkezett K.A. Vodopjanov, a gorkiji állami egyetem professzora és N.A. Prillezsajeva, a tomszki állami egyetem professzora.

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének vendégeként Magyarországra érkezett Claude Planson, a párizsi Theatre des Nations igazgatója.

Az ez évi magyar-lengyel kulturális munkaterv értelmében kéthetes tanulmányutra hazánkba jött Tadeus Fangrat lengyel író és műfordító. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1958. november 27. 16 óra 15 perc

Homokolókészítő üzemek épülnek a Dunántúlon

1958. november 27.

A magyar üvegipar fejlődését mindjebben gátolja az üveggyártásnál nélkülözhetetlen nagy tisztaságú kvarcsemek hiánya. Ezért a Dunántúli Ásványbánya Vállalat homokbányaüzemeinek szomszédságában homoktisztító és előkészítő üzemeket építenek. Fehérvárcsurgón homokolókészítő üzem épül és megkezdték a salföldi homokosító üzem építését is. A kvarcőrlelő üzemet Nemesgulácsoson építik fel. Már jövőre megkezdik a kvarcítást és tisztálvezését. Ezekben az üzemekben 1960-tól nagy mennyiségű alapanyagot állítanak elő a táblaüveggyártáshoz. /MTI/

-o-o-o-o-

Megvitatták a géppállomások 1959. évi tornelési tervét

1958. november 27.

Csütörtökön délután a Földművelésügyi Minisztériumban befejeződött a megyei géppállomási igazgatóságok vezetőinek kétnapos tanácskozása, amelyen az 1959. évi tornelési tervet vitatták meg.

A jövő évben - a terv szerint - az ország géppállomásai az elmúlt évinél mintegy negyed millióval több, összesen 10 millió nérműholdnyi munkát végeznek. A tervszámok növekedését - hangsúlyozták -, egy részről a tornelészövetkezetek számának és földterületének gyarapodása, valamint a 3004-es kormányhatározat megjelenése óta igen erőteljesen megnőtt gépmunka-igény, más részről a géppark növekedése indokolja, s ugyanakkor igen szánottevően emelkedett az egyénileg gazdálkodók érdeklődése is a gépi munkák iránt. Jól jellemzi a tornelészövetkezetek és a géppállomások viszonyát, hogy az ország összes szántóterületének mintegy 15 százalékán gazdálkodó tornelészövetkezetek ugyanannyi gépi munkát végezhetnek, mint az összes egyéni gazdák.

Az elmúlt években igen sok zavart, félreértést okozott a tornelészövetkezetek és géppállomások között a hitelfedezet-igazolás nehézsége. A jövő évre megfelelően rendezték ezt a problémát is. /MTI/

-o-o-o-o-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás 1958. november 27. 10 óra 50 perc

December elsejéig Budapest minden kerületében megválasztják a tanácsi végrehajtó bizottságokat és az állandó bizottságokat - Miről tárgyalnak az alakuló tanácsüléseken?

1958. november 27.

December 1-ig Budapest minden kerületében összehívják a kerületi tanácsok választás utáni első tanácsülését. A nagy érdeklődéssel várt alakuló üléseken három napirendi pont szerepel.

Először a tanács mandátumvizsgáló bizottságot választ, amelynek tagjai ellenőrzik a választási jegyzőkönyveket, s megvizsgálják, hogy a törvényes előírásoknak megfelelőek-e a tanácsügyi megbízólevelek.

Ezután a tanácsülés meghatározza a végrehajtó bizottság tagjainak számát, majd a Hazafias Népfront kerületi bizottságának elnöksége javaslatot terjeszt a tanácsstagok elé a végrehajtó bizottság tagjaira. A tanácsülés szünetében egyébként mindenütt ülést tartanak az újonnan választott végrehajtó bizottságok, s első ülésükön megválasztják tagjaikból az elnököt, az elnökhelyettest és a titkárt.

Az alakuló ülések harmadik napirendi pontja az állandó bizottságok számának meghatározása, s tagjainak, vezetőinek megválasztása. A bizottságok száma kerületenként változhat a helyi igényeknek, adottságoknak megfelelően. Mig például Obudán összesen 12 - köztük mezőgazdasági és üdülőhelyi - állandó bizottság létrehozását tervezik, a Belvárosban csupán 10 bizottság létrehozását javasolják majd a tanácsstagoknak.

A kerületi tanácsülések menetrendje a következő:

- I. kerület: november 28, délután 1/2 3 óra,
 - II. kerület: december 1, délelőtt 9 óra, tanács-háza,
 - III. kerület: november 28, délután 4 óra, tanács-háza,
 - IV. kerület: december 1, délután 1/2 3 óra, tanács-háza,
 - V. kerület: november 28, délután 2 óra, tanács-háza,
- /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1958. november 27. 11 óra 10 perc

/December elsejéig...1.folyt./

- VI. kerület: november 28, délelőtt 9 óra, Építő-k Rózsa Ferenc művelődési ház,
- VII. kerület: november 29, délelőtt 1/2 9 óra, Fővárosi Villamosvasut kulturális terme, Akácfa utca,
- VIII. kerület: november 29, délelőtt 9 óra, tanács-háza,
- IX. kerület: november 28, reggel 8 óra, tanács-háza,
- X. kerület: november 28, délután 3 óra, Pata-ki István művelődési otthon,
- XI. kerület: november 28, délután 3 óra, József Attila gimnázium,
- XII. kerület: november 29, délután 4 óra, tanács-háza,
- XIII. kerület: december 1, délután 1/2 3 óra, József Attila művelődési ház,
- XIV. kerület: november 28, délután 3 óra, Angol-utca 3,
- XV. kerület: december 1, délután 2 óra, Csokonyai művelődési otthon,
- XVI. kerület: december 1, délelőtt 9 óra, IKARUS kulturális terme, Margit utca 2,
- XVII. kerület: november 29, délelőtt 9 óra, Dózsa György művelődési otthon, Rákócsháza,
- XIX. kerület: november 29, délután 3 óra, Vörös Csillag Traktorgyár művelődési otthona, Marx utca,
- XX. kerület: december 1, délután 2 óra, Erkel művelődési otthon, Ady Endre utca,
- XXI. kerület: december 1, délelőtt 9 óra, tanács-háza,
- XXII. kerület: december 1, délután 2 óra, tanács-háza. /MTI/

Móricz Zsigmond emléktáblát avattak Nyiregyházán

1958. november 27.

A nyiregyházi szakszervezeti művelődési házban csütörtökön Móricz Zsigmond emléktáblát avattak. Az ünnepségen Kokas Ferenc, a Hazafias Népfront Szabolcs-Szatmár megyei bizottságának titkára mondott beszédet. /MTI/

XVIII. kerület: november 29. délelőtt 9 óra, Rózsa Ferenc Művelődési Otthon, Városház utca 1.

1650

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1958. november 27. 14 óra - perc

Munkásvédelmi ankét Bázakerettyén

1958. november 27.

A Nehézipari Minisztérium, a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete és a Budafai Kőolajtermelő Vállalat műszaki klubja filmbemutatóval egybekötött munkásvédelmi ankétot rendezett esütörtökön délután a bázakerettyei Déryné Művelődési Otthonban. Az ankéton nagy számban vettek részt a társvállalatok, a lovászi, a nagylengyeli, a mezőkeresztosi és az alföldi kőolajtermelő vállalatok, valamint a Nehézipari Minisztérium és a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének képviselői.

Az ankétot Baldauf Lajos igazgató megnyitja után dr. Dask Viktor, a bázakerettyei olajmezők főgeológusa számolt be a mező huszéves történetéről és jövőjéről. Ezután filmvetítésre került sor. Az ankét és a filmvetítés után az olajbányászok baráti estet rendeztek. /MTI/

-o-o-o-o-

Hajzásra készítik elő a Keleti Főcsatornát

1958. november 27.

A száz kilométer hosszú Keleti Főcsatorna töltéseit már két éve lecsölik öntözshajrával, hogy elősegítsék a föld megkötését, megülepedsét. A napokban a főcsatornához újabb öntözshajra érkezett, amelyet Hajdunánás határában szerelnek össze és a tavasszal állítják munkába. A csatorna mentén töltésrendezési munkákat is végeznek, hogy rendbehozzák a szél és a víz romboló munkájától meggyengült töltést. Jövőre befejezik a töltésrendezési munkákat és eltávolítják a hidak építésénél visszamaradt cölöpöket. Így emelhetik a vízszintet és ezzel hajzásra is alkalmas lesz a főcsatorna. A rendezési munkákra az idén és jövőre összesen tizmillió forintot fordítanak. /MTI/

-o-o-o-o-

A szovjet pionirküldöttség látogatása Sztálinvárosban, Pécsen és Komán

1958. november 27.

A hazánkban tartózkodó szovjet pionirküldöttség esütörtökön ellátogatott Sztálinvárosba, Pécsre és Kománra. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1958. november 27. 17 óra - perc

A "Cattaroi matrózok" bemutatásával három évfordulót köszöntenek a miskolci Nemzeti Színház művészei

1958. november 27.

A miskolci Nemzeti Színház művészei harmas évforduló megünneplésére készülnek. A Kommunista Magyarországi Pártjának megalakulása és a cattaroi tengerészfelkelés 40. évfordulója, valamint Miskolc felszabadításának 14. évfordulója alkalmából, november 30-án, vasárnap ünnepi előadáson bemutatják Friedrich Wolf: Cattaroi matrózok című színművét. Wolf forradalmi drámáját hazánkban először a miskolci színház tűzte műsorára. A darabot Orosz György rendezte, a főbb szerepeket Kőszegi Gyula, Farkas Endre, Óze Lajos, Horváth Gyula és Csizsér András alakítja. /MTI/

--

Faliújság kiállítás nyílt a Földművelésügyi Minisztériumban

1958. november 27.

Érdekes kiállítás nyílt esütörtökön a Földművelésügyi Minisztérium dísztermében. A minisztérium pártszervezete izlősen összeállított táblákon kiállította egy 10 évtől óta rendszeresen "megjelenő" gépállomási faliújság anyagát. Az időrendben csoportosított rajzok, irások igen jellemzően mutatják a gépállomások 10 éves fejlődését, - a gépállomási dolgozók élet- és munkakörülményeinek javulását. /MTI/

--

A csehszlovák pártküldöttség látogatása Szolnok megyében

1958. november 27.

A hazánkban tartózkodó csehszlovák pártküldöttség esütörtökön ellátogatott Szolnok megyébe. A vendégek megtekintették az Alcsiszigeti Állami Gazdaságot és Kisújszállás termelőszövetkezeti város közös gazdaságait. /MTI/

--

1634

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás 1958. november 27. 16 óra 30 perc

További eredményeket vár a tudományos világ a magyar műszeripertől - V.O. Arutjunov professzor nyilatkozata

1958. november 27.

A nemzetközi mérés technikai konferencián résztvevő több mint 300 külföldi tudós nagy érdeklődéssel kíséri a magyar szakemberek előadásait. A szovjet tudományos küldöttség vezetője V.O. Arutjunov professzor, a nemzetközileg lőkészítő bizottság tagja a következő nyilatkozatot adta az MTI munkatársának:

- A világon igen sokféle társadalmi szervezet van, amely a tudósokat és a szakembereket nemzetiségre való tekintet nélkül összekapcsolja az emberi haladás érdekében. E nemcsak a világon először most itt Budapesten üléselő nemzetközi találkozás is, amely kezdettől fogva a tudományos világ munkásainak összefogása jegyében zajlik. Ennek a konferenciának van egy sajátossága. Kezdeményezői olyan társadalmi szervezetek, amelyek a tudósok ezreit, sőt tízezreit tömörítik. Ez adja, hogy ezen a tanácskozáson széles tömegeket: gyáarak, üzemek és intézmények ezreit képviseljük.

Nyilatkozata további részében a magyar műszeripar fejlődéséről beszélt. Elmondotta, hogy 1953-1954-ben Magyarországon tartózkodott. Lehetősége volt megismerni a magyar technikát és mély meggyőződése, hogy a magyar műszeripar jelenleg már a legfejlettebbnek mondható a szomszédos országok közül. Magyarország nem rendelkezik ásványi kincsekkel, nincs jómínőségű szene, ezért helyes az a gazdaságpolitika, hogy olyan iparágakat fejlesszenek, amelyek nem igényelnek nagy energia-befektetést, de ugyanakkor annál több szellemi munkát. Ilyen a magyar műszeripar, optika és finommechanika, amely világszerte ismert. Igen jelentősek a magyar elektronikus és ionikus műszerek. Nem különben ismertek a tudományos világban azok a műszerek, amelyeket a legújabb kor tudománya, a magfizika használ fel kutatásaihoz. Ezen a területen további fejlődést és eredményeket várunk mi tudósok, magyar barátainktól, - mondotta Arutjunov professzor. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B41 kiadás 1958. november 27. 17 óra 30 perc

A nemzetközi mérés technikai konferencia negyedik napja

1958. november 27.

A nemzetközi mérés technikai konferencia negyedik napja szociológusokkal folytatódott. Minden előadást tudományos viták követnek. Konkoly Tibor Uj módszer a feszültség-stabilizátor transzformátorok előállítására címmel tartott előadást, amelyhez a szovjet delegáció több tagja szült hozzá. Skultéty László a szignálgenerátorok tervezéséről beszélt. Schanda János, Kiss Béla és György előadása után a német és a szovjet résztvevők kezdeményezték vitát.

A tanácskozáson résztvevő külföldi tudósok meglátogatták az Elektronikus Mérőköszülékek Gyárát és a Központi Fizikai Kutató Intézetet. /MTI/

/Strikker

-o-o-o-o-

Református lelkeszek látogatása a Kővágóörsi Béke Termelőszövetkezetben

1958. november 27.

Csütörtökön tizenkilenc Veszprém megyei református lelkesz látogatott a Kővágóörsi Béke Termelőszövetkezetbe. A lelkeszeket elkísérte Gyimesi András, a Hazafias Népfront megyei bizottságának titkára is. /MTI/

-o-o-o-o-

Nagy részvétellel kísérték utolsó útjára Kodály Zoltánét

1958. november 27.

Csütörtökön délután a Farkasréti temetőben nagyszámu gyászoló jelenlétében kísérték utolsó útjára Kodály Zoltánét. A temetőre eljött a Művelődésügyi Minisztérium és a magyar kulturális élet számos vezetője. Ott volt a Szovjetunió magyarországi nagykövete, a képviselője. A nagy zeneszerző feleségének sírját elborították a család, a különböző társadalmi szervezetek, intézmények, tisztelők hatalmas koszorúi és virágcsokrai. /MTI/

-o-o-o-o-

/ségének

B 42 kiadás 1958. november 27. 17 óra 30 perc

Csökken a balesetek száma a villamosenergia-iparban - az erőművek munkásvédelmi helyzetéről tanácskoztak a vasas szakszervezetben

1958. november 27.

Villamosenergiaipari munkásvédelmi ankétot tartottak esütörtökön délelőtt a vasas szakszervezetben a Nehézipari Minisztérium villamosenergiaipari igazgatósága és a szakszervezet közös rendezésében.

Papp László ipari igazgató ismertette a villamoserőművek munkásvédelmi helyzetét. Biztató eredményekről számolt be. Elmondotta, hogy a védelmi berendezések szaporítása, az óvatossági rendszabályok fokozottabb ellenőrzése, a dolgozók oktatása következtében az erőművekben csökkent az irányzatú a balesetek száma. Míg 1957-ben 7657 munkanapra ott mulasztottak baleset miatt, addig 1958 tiz hat napjában a mulasztott napok száma 6828 és a hátralévő két hónap alatt valószínűleg sem sokkal haladja meg a hét- ezret. Mára hívta fel azután az erőművek dolgozóit, hogy munkahelyükön a legnagyobb rendet, tisztaságot tartsák, mert legtöbb esetben a rendetlenség és a tisztátalanság idézi elő a baleseteket.

Vérfi Ferenc, a szakszervezet munkásvédelmi osztályának vezetője részletesen elemozte, milyen intézkedéseket kell tenni a balesetek elkerülésére. Meltatta az erőművekben rendezett munkásvédelmi hónapok jelentőségét, majd közölte a munkásvédelmi hónapok alkalmával tartott verseny eredményét. A nagy erőművek között az első és a második helyet holtversenyben az inotai November 7 Erőmű és a Mátravidéki Erőmű vívták ki. A közép-erőművek között a Dánhidai Erőmű lett az első, a tatabányai a második.

A verseny győztesének jutalmakat nyújtottak át.

A beszámolókról széleskörű vita indult. A hozzászólók számos javaslatot tettek, hogyan lehetne tovább javítani a munkásvédelmet a villamosenergiaiparban. Többen elmondották, hogy nemcsak a munkahelyeket, hanem azok környezetét is igyekeznek tisztán tartani, szépíteni. Csaknem valamennyi erőműben megkezdődött a parkosítás, a faültetés, hogy a dolgozók kellemes környezetben, jól érezzék magukat.

Felszólalt Csenterics Sándor nehézipari miniszterhelyettes is. A munkásvédelmi feladatok továbbfejlesztésének fontosságára hívta fel a figyelmet. Felszólította őket, kövessenek el mindent, hogy a balesetek száma minél alacsonyabbra szálljon.

Az ankét végül határozatokat hozott az erőművek munkásvédelmi helyzetének további javítására. /MTI/

-o-o-o-o-

11/15

B 43 kiadás 1958. november 27. 17 óra 30 perc

Szüntessék meg az atomfegyver-kísérleteket - a DIVSZ titkárságának nyilatkozata

1958. november 27.

A DIVSZ titkárságának nyilatkozata a genfi értekezlet résztvevőjéhez: "Elénk figyelemmel kíséri minden nép a Szovjetunió, az Egyesült Államok és Nagybritannia kormányának képviselői között Genfben folyó tárgyalásokat az atomfegyver-kísérletek megszüntetéséről.

A népokot és különösképpen az ifju nemzedéket, mélyszélesen nyugtalanítja az embermilitaritás és a jövő nemzedékeket fenyegető veszedelemes kísérletek. Örömmel fogadták a Szovjetuniónak azt az elhatározását, hogy megszünteti a magfegyver kísérleteit. A világháborúvélemény csalódással értesült arról, hogy az amerikai Egyesült Államok és Nagybritannia nem hajlandó követni ezt az elhatározást. E két ország kormányának eljárása nem járult hozzá a béke megszilárdításához, ellenkezőleg, súlyosította azt a veszélyt, amelyet a légtér radioaktív elemekkel való szennyeződése és az atomháború veszélye jelent. A kísérletek ma újra folynak.

A népokkal együtt minden ország ifju nemzedéke azt követeli, hogy hagyják abba egyszerűen mindenkorra az atomfegyver-kísérleteket. Amikor a fiatalok millióinak ezt az elszánt elhatározását kifejezésre juttatja, a DIVSZ 85 millió tagja nevében a genfi értekezlet résztvevőjéhez fordul és felhívja őket, hozzanak megfelelő határozatot az atomfegyver-kísérletek azonnali megszüntetéséről. A DIVSZ meggyőződése, hogy ilyen elhatározást örömmel fogadják a népek és az ifjuság. Ez megnyitná az utat az általános és ellenőrzött leszereléshez. Lehetővé válna, hogy szánott összeg fordítsanak minden országban az ifjuság és a nép életkörülményeinek javítására.

A DIVSZ titkársága felhívja az ifjuság nemzeti és nemzetközi szervezeteit, hallassák hangjukat az értekezlet résztvevői előtt.

Az ifjuság, amely a jövőbe néz, használni és élvezni akarja azokat a gazdag lehetőségeket, amelyeket az atomenergia békés felhasználása kínál az emberiség számára." - fejeződik be a nyilatkozat. /MTI/

/Észak -o-o-o-o-

11/15

B 44 kiadás 1958 november 27 17 óra 50 perc

Kiemelkedő termelési eredményeket értek el a kísérleti gazdaságok - A kísérleti intézmények vezetőinek országos tanácskozása a Földművelésügyi Minisztériumban

1958 november 27

A mezőgazdasági kutató intézetek és kísérleti gazdaságok vezető szakemberei esütörtökön országos tanácskozáson vitatták meg az elmúlt kilenc hónap eredményeit, s a közeljövő tennivalóit. Nagy Zoltán, a kísérleti gazdaságok termelési igazgatóságának vezetője beszámolt arról, hogy a kedvezőtlen időjárás ellenére - elsősorban a gondos talaj-előkészítés és növényápolás révén - a kísérleti gazdaságok az idén is igen jó eredményeket értek el: átlagaik messzire felülhaladják az egyéni parasztok, sőt a legtöbb esetben az ország nagyüzemi gazdaságainak átlagait is. Különösen jó termést adtak az őszi kalászosok, valamint az egyes takarmányfélék. Őszi búzából például 7.2 mázsa volt az országos átlag, a kísérleti gazdaságoké 12.3 mázsa. A tengerparti gazdaságok átlagát 40 kilóval, az állami gazdaságokét 2 mázssal, a termelészövetkezetekét 5.9 mázssal, az egyéni gazdáikét pedig 5.7 mázssal haladták túl. Az idei tapasztalatokat bizonyítják, hogy a nagyadagu műtrágya alkalmazásának igen nagy szerepe van a magas terméshozamok elérésénél. Egyes gazdaságok ilymódon őszigabonából csaknem 20 mázsa, egyjári takarmányfélékből 115-120 mázsa termést takarítottak be egy-egy holdról.

Külön érdekes megemlíteni a Szőlészeti Kutató Intézet kísérleti gazdaságainak idei eredményeiről. Termés-átlagaik általában kétszeresen haladták túl az országos átlagot, emellett a mustok minősége is kiváló. Az állattenyésztés területén különösen a tej- és tojástermelésben születtek jó eredmények: az egy tehénre azánított átlagos tejtermelés év végére elérte a 5.900 litert, az egy tojóra jutó tojástermelés pedig legalább 150 lesz, ami országos rekordot jelent.

A gazdaságvezetők feladataként hangsúlyozta az előadó, hogy a kísérleti gazdaságokban meghonosított, az eddigiekben jól bevált termelési és munkamódszerek elterjesztésére a jövőben még nagyobb gondot fordítsanak. A beszámolót a kísérleti intézmények gazdaságok vezetőinek hozzászólásai követték. /MTI/

B 45 kiadás 1958 november 27 17 óra 50 perc

Kilenc hónap alatt 8,300.000 forintnyi megtakarítás ujitásokból az állami gazdaságokban - Ujitási tanfolyamokat rendeznek országsszerte

1958 november 27

Pest-, Nógrád- és Fejér megye ujitási előadói esütörtökön kétnapos tanfolyamra gyűltek össze a Földművelésügyi Minisztériumban. Szőnyi Imre, az Állami Gazdaságok Főigazgatóságának ujitási előadója elmondotta többek között, hogy az 1953-1957 években az állami gazdaságokban több mint 70 millió forintot takarítottak meg, illetve onnyival szereztek több jövedelmet az alkalmazott ujitások révén, az idei első kilenc hónap alatt az ujitásokból származó tényleges haszon 8,300.000 forintot tesz ki, ami év végéig még legalább 10 millióra emelkedik.

Igaz Imre, az Országos Találmányi Hivatal előadója ismertette a múlt évben módosított ujitási rendeletet, hangsúlyozta, hogy az új rendelet a régivel sokkal inkább segíti az ujitási kedv kibontakozását: az ujitó és az üzemvezető előre szerződést köt az ujitás alkalmazására, s a régi egy év helyett most már két gazdasági évet vizsgálnak meg, közülük a jobbit veszik alapul az ujitási díj megállapításánál. Az ujitás kidolgozásánál közreműködő szendélyeket - az ujitási díjtól függetlenül - megjutalmazzák. December 19-ig még az ország különböző vidékein, Győrben, Miskolcon, Balatonszentgyörgyön, továbbá a Magyarországi Állami Gazdaságban, Baján, valamint a Felsőnyomási Állami Gazdaságban rendeznek hasonló ujitási tanácskozást. /MTI/

- o -

Új szülőotthon Medgyesegyházán

Bc/Szb/Gg Sr M1 1958 november 27

Medgyesegyházán a volt grófi kastélyban husz -
ötven szülőotthont rendeztek be. A szülőotthont a községfejlesztési alapról és a falu dolgozóinak társadalmi munkájával létesítették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 46 kiadás 1958. november 27. 18 óra 10 perc

Hatalmas iramban fejlődik a Szovjetunió szőlőtermesztése -
a Szovjetunióban járt magyar szőlész-küldöttség beszámolója a Kertészeti- és Szőlészeti Főiskolán

1958. november 27.

Az Agrártudományi Egyesület és az Élelmiszeripari Tudományos Egyesület esütörtökön tapasztalatsere ostet rendezett a Kertészeti- és Szőlészeti Főiskolán. Póth Dezső, a Földművelésügyi Minisztérium szőlő- és gyümölcs-termesztési igazgatóságának főelőadója ismertette a hattagú küldöttség szovjetunióbeli tapasztalatait. Elmondotta, hogy számos szövetségi köztársaság szőlőtermesztő kolhozába, szovhozába és több kísérleti intézetbe látogattak el. Mindenütt azt tapasztalták, hogy a szőlőtermesztés hatalmas arányu fejlődésnek indult a Szovjetunióban, termésatlagaik jóval magasabbak a mieinknél, az Üriási táblákba - többnyire gazdag talajú, sik vidéken - ültetett szőlőt mindinkább géppel művelik, a szőlők általában jól gondozottak, egyöntetűek.

Igen nagy szerepe van a szovjet szőlőtermesztésben az üntözésnek, mivel a szőlőtérnö területok általában csapadékban szorényok. Jellemző még, hogy huzalos támaszrendszeren kívül kordonművelést alkalmaznak leginkább. A szőlők talajmunkáit szerkőzjáró-traktorokkal végzik. Nagy teljesítményű motoros permotozókkel védokoznek a gomba-betegségekek ellen, sőt egyes nagyobb gazdaságokban már repülőgépeket is alkalmaznak erre a célra. Sikorrel használják a gépeket az oltásnál, a vesszők iskolázásánál, a fedés előtti ledöntésnél és a telepítésoknél is. A szőlőültetvényeiket szélvédő eserje- és fasorokkal veszik körül. A megtekintett gazdaságokban az üntözetlen telepek holdankénti termésatlaga 30-60 mázsa, az üntözött területeken pedig eléri a 60-90 mázsát. Boraik nagy részét pezsgő- és desszertborok készítésére használják fel.

A Szovjetunióban tett látogatás tanulságaként a küldöttség javaslatot tett több kiváló szovjet esenogeszőlő-fajta meghonosítására, továbbá néhány szőlészeti géptípus alkalmazására. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 kiadás 1958. november 27. 18 óra 25 perc

Megkezdődött az onkológus kongresszus

1958. november 27.

Csütörtökön a Sarmelweis tereben megkezdődött a IV. magyar onkológus kongresszus. A háromnapos kongresszus két plenáris ülésén és 12 csoportülésén esaknem száz előadás hangzik el. A kongresszuson szovjet, német, esohszlovák és román vendégek is résztvesznek.

Dr. Kollner Béla akadémiai levelező tag megnyitójában elmondotta, hogy nagy, világviszonylatban is kielégelő eredményeket értek el hazánkban a szervezett rákellenes küzdelemben és a beletartozó szűrővizsgálati mozgalomban, valamint a daganatos betegek gyógyyszeres kezelésében.

Az első előadás Várhoza László, Baló József akadémiai levelező tagok és munkatársaik beszámolója volt egy új magyar daganategyítő gyógyszeréről, amely lényegében továbbfejlesztése az eddig is világsikert arított magyar készítménynek, Daganrolnak. Az új daganategyítő szer bizonyos tekintetben felülmúlja a világszerte általában használt daganattellenes gyógyszererek hatását.

L.M. Sabad, a Szovjetunió Orvostudományi Akadémiájának levelező tagja kísérletekkel és részletes vizsgálatokkal alátámasztott elméletét ismertette a daganatok keletkezéséről, amely szerinte hosszú fejlődési folyamatot jelent. E nézetével szemben áll több kutatóval, akik a daganatok keletkezését hirtelen, szinte végzettszerűen beálló fordulatlaknak tekintik. Sabad professzor elmélete rendkívül jelentős a rákellenes küzdelem szempontjából, mert a rák kialakulásának hosszú ideig tartó folyamata magában rejti a rák megelőzésének lehetőségét.

Kollner Béla akadémiai levelező tag előadása után H. Fritz orosz professzor a daganatok sugárkezelését forradalmasító kobaltágyuról tartott előadást. Részletesen ismertette előnyeit a régi kezelési eljárásokkal szemben és szőlt a vele előrt feltűnő gyógyítási eredményekről.

/folyt. köv./

18/12

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás 1958 november 27 18 óra 30 perc

/Megkezdött... folytatása/

W. Lührs berlini professzor előadása után dr. Wald Béla, az Országos Onkológiai Intézet tudományos igazgatója tartott előadást, amelyben a magyarországi rákszűrő léne mozgalom történetét ismertette. Részletesen foglalkozott azokkal az elvi kérdésekkel, amelyeknek átvitele a gyakorlatba lehetővé tette a rákszűrő mozgalom hatásosságának folyamatos javítását.

A kongresszus pénteken folytatja munkáját.

x x x
- o - /folyt- köv./

Meghalt idősebb Csőr József

1958 november 27

Idősebb Csőr József ny. rendőrszázados, a Magyar Partizán Szövetség tagja, meghalt. Csőr József 1909-ben mint ifjú munkás kapcsolódott be a baloldali mozgalomba és ezóta farschietetlen harcosa volt pártunknak. Töretése 29-én, 2 órkor lesz a rákoskereszturi új köztemető mellettsházából. /MTI/

- o -

Fritz Cremer kiállítása Szegeden

Sze Gg Sr Mi 1958 november 27

Fritz Cremer kétszeres Nemzeti-díjas német szobrászművész kiállítását Budapest után Szegeden a Móra Ferenc Múzeum képcsarnokában csütörtökön délután nyitották meg.

Dr. Bálint Alajosnak, a múzeum igazgatójának bevezetője után Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke ismertette Fritz Cremer munkásságát, nagyszerű alkotásait.

A kiállítás gazdag anyagát Szegedről Egyiptomba szállítják majd, ahol több városban bemutatják. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49 kiadás 1958 november 27. 19 óra perc

A rendőrség felhívása

1958. november 27.

A rendőrség Grizotte vette Pehl Ferencné, Budapest, X., kerület Mádi utca 132. szám alatti lakost család miatt, mert nevezett több embertől 19.000 forintot vett fel hulladékfára, lakáscsereire, illetve lakáseladásra előlegként és a pénzt saját céljaira fordította. A X. kerületi rendőrkapitányság a még feljelentést nem tett káro-sultak jelentkezését kéri /Budapest, X., Gergely u.l.o., telefon: 148-537, 148-538 /MTI/

-o-o-o-o-

Fiatal szovjet zeneművészek hangversenye a Fészek Klubban

1958. november 27.

A hazánkban tartózkodó fiatal szovjet zeneművészek, Lev Vlaszenko, Valerij Vasziljev, Jean Termorger-jan és Jevgenyij Altman vasárnap este a Fészek Klubban hangversenyeznek. A hangversenyen Röth Márta VII-díjas énekesnő, Jancsa Gébor fagottművész, Kolonics János tenorista és a Weiner-vonósnégyes is fellép. /MTI/

-o-o-o-o-

Pénteken kezdődik a fül-orr-gégo szakorvosok vándorgyűlése

1958. november 27.

Az Orvos Egészségügyi Dolgozók Szakszerveze-tének fül-orr-gégoorvos szakcsoprtja november 28-29-én rendezti ezévi vándorgyűlést a Budapesti Orvostudományi Egyetem fül-orr-gégo klinikájának előadóterében. A vándor-gyűlés programjában 36 előadás és 23 bemutatás szerepel. Az előadások a szakma legérdekesebb problémáit tárgyalják, többek között a legmodernebb hallásjavító műtétek és a gé-gedaganatok újfajta műtétjeinek eredményeit. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50 kiadás 1958 november 27 19 óra 05 perc

A gazdasági eredmények mellett igen jelentős a vizsgálatok erkölcsi hatása - A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság ülése

1958 november 27

A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság csütörtökön tartotta rendszeres havi ülését. Oczel János a KNEB elnöke beszámolt a befejezett, valamint az előkészítés alatt álló országos vizsgálatokról. Ezek mellett az utóbbi hetekben országsszerte utóvizsgálatokat folytattak olyan szerveknél és gazdasági egységeknél, ahol előző vizsgálatok során különböző intézkedéseket javasolt a népi ellenőrzés. Ezek a szél skörű, szervezett utóvizsgálatok, az állományon kívüli béralap, az állami nagy- és kiskereskedelem, a házkezelőségek, valamint a földművelőszövetkezetek bolti gazdálkodása területén folytak. Megállapították, hogy a vizsgált szervek többsége kiküszöbölte a népi ellenőrzés által feltárt hiányosságokat. Súlyosabb mulasztásokat - amikor újabb szigorú intézkedésre volt szükség - csak kevés esetben tapasztaltak. Általános megállapítás, hogy a gazdasági eredmények mellett igen jelentős a vizsgálatok erkölcsi hatása.

Az országos vizsgálatok mellett a központi népi ellenőrök 38 vizsgálatot folytattak az elmúlt hónapban.

A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság megvitatatta a dolgozók beadványaival kapcsolatos vizsgálatról készült jelentést, majd az "ujtítási és ésszerűsítési javaslatokkal való foglalkozás a vállalati szerveknél" című vizsgálat anyagát és a mező gazdasági termékek felvásárlásának vizsgálatáról szóló jelentést. Végül megvitatotta és elfogadta a KNEB a népi ellenőrzés 1959 első negyedévi országos vizsgálatának tervét. A tervben szerepel a magánkisipar helyzetének és a kisipari termelőszövetkezetek tevékenységének vizsgálata. /MTI/

- o -

Márkus Lászlónak

1958 november 27

Az Operaház egykori igazgatójának, a kiváló rendezőnek és írónak síremlékét vasárnap délután fél 12-kor avatják fel a Mező Imre uti /volt Fiumei ut/ köztemetőben. /I./24-es parcella/. 12 órakor, ugyancsak a Mező Imre uti temetőben /31-es számú parcella/ felavatják Venczell Bélának, az Operaház egykori nagynevű énekesének síremlékét. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1958. november 27. 19 óra 15 perc

Lengyel szak szervezeti delegáció érkezett hazánkba

1958. november 27.

Magyarországra érkezett a lengyelországi Kommunális Dolgozók Szakszervezetének küldöttsége. A delegáció vezetője M. Nowodworska, a lengyel Kommunális Dolgozók Szakszervezete főbizottságának titkára, tagjai: C. Strzalka, a lózdi járási szak szervezeti bizottság titkára és T. Cwynor, a lengyel Kommunális Dolgozók Szakszervezete főbizottságának és a kattowicei járási szak szervezeti bizottság elnökségének tagja.

A küldöttség a Közlekedési- és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének vendégeként tanulmányozza a magyarországi közlekedési üzemek életét és a szak szervezeti munkát. Ellátogatnak majd a lengyel vendégek Miskolcra, Kattowice testvérvárosába, meglátogatják Sztálinvárost, a Balaton és Eger nevezetességeit. /MTI/

-o-o-o-o-

Dr. Faith Tibor

1958. november 27.

a Magyar Állami Operaház igazgatója a Székelyfő és a kékszakállú herceg vára ünnepi bemutatójára Berlinbe utazott. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52 kiadás 1958 november 27 19 óra 15 perc

N. Hruscsov és K. Vorosilov távirata magyar államférfiakhoz

1958 november 27

Lobi István elvtársnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

Kádár János elvtársnak, a Magyar Szocialista Munkáspárt első titkárának,

dr. Münnich Ferenc elvtársnak, a magyar forradalmi munkás-párt kormány elnökének;

Budapest.

Kedves Elvtársak!

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnöksége, a Szovjetunió Minisztertanácsa és az egész szovjet nép nevében köszönjük Önöknek és az egész magyar népnek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulója alkalmából küldött forró üdvözléseiket. Minden szovjet ember örömmel látja, hogy egyre mélyülnek és erősödnek baráti kapcsolatok a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság között, népeink javára, a nagy szocialista tábor valamennyi népe javára.

Kivánunk a testvéri magyar népnek új sikereket alkoto munkájában, a szocialista Magyarország építésében.

Moszkva, Kreml, 1958. november 26.

N. Hruscsov, a SzKP KB első titkára, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke,

K. Vorosilov, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának elnöke. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53 kiadás 1958. november 27. 19 óra 15 perc

/Mogkozódott az onkológus....2 folyt./

L.M. Sabad, a Szovjetunió Orvostudományi Akadémiájának levelező tagja a kongresszus szünetében nyilatkozott azokról a vizsgálatokról, amelyeket a levegő szennyeződéssének megállapítására, a tüdőrák megelőzése érdekében szovjet városokban végeztek.

- A különböző foglalkozások okozta rosszindulatú daganatok tanulmányozása két alapvető megállapításhoz vezetett: egyrészt rák okozhat az embertől a foglalkozással kapcsolatos különböző ártalmas vegyi anyagok hatására, másrészt lehetséges, hogy az ember környezetében rákbetegséget létrehozó anyagok fordulnak elő. Az utóbbiakról eleget tudunk ahhoz, hogy megközelítsük a rák megelőzésére irányuló rendszeres munkát azzal, hogy felvesszük a harcot az ember környezetében jelenlevő, úgynevezett rákkeltő anyagok ellen.

- A modern onkológia egyik legfontosabb problémája a tüdőrák egyre gyakoribb jelentkezése. Okait keresve, vizsgálunk kell a belélegzett levegőt. Ugyanis a levegő benzopyrentartalma bizonyos határon túl rákot idézhet elő. A benzopyren a gyárak és a lakóházak kéményeiből távozó füstben és gázokban, a gépkocsik kipufogóján át távozó égéstermékben található. A levegőbe került benzopyren mennyisége nem a tüzelőanyag minőségétől, hanem az elégetés módjától függ, minél tökéletesebben ég el a tüzelő, annál kisebb a levegő szennyeződése. Ipari városokban nagyobb arányokban szennyeződik a levegő, mint a kevésbé lakott helyeken, de ugyanazon városban is nagy különbségek mutatkoznak a kert- és a parkövezet és a gyári negyedek között.

- 1949 óta higiénikusokkal együtt, 13 szovjetunióbeli város levegőjét vizsgálták meg ebből a szempontból. Makajevkában, a Don medencében például egy olavult kőszőlőmű körzetében rendkívül erős volt a levegő szennyeződése, lényegesen nagyobb mint Leningrádban. Megfelelő kiigéztető eljárással azonban elérték azt, hogy a szennyeződés értéke a Leningrádi alá esett.

- A levegő szennyeződésének megállapítására, összehasonlító vizsgálatokat végeztünk két egymáshoz közeli városban: Irkutszban és Angarszokban. Irkutsz régi város, 300 éves, ahol az ipari vállalatok szétszórta települtek, s a sok kis kályhából és a kis tüzterű kazánokból kiáramló füst jelentősen szennyezi a levegőt. Angarszokban, a mindössze tízéves város körültkintő tervezés után épült, az ipartelepkeket két-három kilométeres zöldövezet választja

/ folyt.köv./

1925

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1953. november 27.

119 110
119 óra perc

/Megkezdődött az onkológus....3 folyt./

el a lakótelepektől, a tüzelőanyagokat tökéletesen égetik el az ipari vállalatokban, a gyárak jó füstfogó berendezésekkel rendelkeznek, a város lakótelepeit pedig melegvízfűtéses rendszerrel hőcentrálé fűti. Angorszk levegőjében csak elenyésző mennyiségű benzopyren található, lényegesen kevesebb, mint Leningrád parkos övezetében.

- Ma megvan a lehetőség arra, hogy megfelelő megelőző rendszabályokkal meggátoljuk azt, hogy nagyobb mértékben jusson benzopyren az emberi szervezetbe. A rákkeltő anyagok tanulmányozása viszont lehetővé teszi, hogy jelentősen bővüljenek ismereteink a rosszindulatú daganatokról és kijelöljük a hatásos megelőzés útját. Elyen ut kettő van: a daganatok kifejlődésének megelőzése, ami az ugynevezett rákot megelőző állapot idejében történő felismerését és gyógykezelését jelenti, másrészt a daganatok keletkezésének megelőzése, a rákkeltő anyagoknak az ember környezetéből való eltávolítása útján. /MTI/

-o-o-o-o-

Az Országos Békotanács

1953. november 27.

meghívására Magyarországra érkezett Kristaq Misha, az albán Békotanács főtitkára és Hasan Duma egyetemi rektor, akik részt vesznek az albán Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából rendezett magyarországi ünnepségeken. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1953. november 27. 10 óra 45 perc

Kádár János elvtárs fogadta a szovjet újságíró-küldöttséget

1953. november 27.

Kádár János elvtárs, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára csütörtökön fogadta D.P. Gorjunovnak, a Pravda főszerkesztő-helyettesének vezetésével hazánkban tartózkodó szovjet újságíró-küldöttséget és szívélyesen elbeszélgetett velük. A beszélgetésen jelen volt Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, államminiszter, Szirmai István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Központi Bizottság agit.-prop. osztályának vezetője és Darvasi István, az MSZMP Központi Bizottsága agit.-prop. osztályának helyettes vezetője. Ott volt V.A. Krjucskov, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének titkára, sajtóattasé.

X X X

Gyáros László, a Minisztertanács Tájékoztatói Hivatalának elnöke csütörtökön este az Országgházban fogadást adott a szovjet újságíró-küldöttség tiszteletére. /MTI/

-o-o-o-o-

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B.52. kiadás harmadik és negyedik sora helyesen: Kádár János elvtársnak, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága első titkárának, az utolsó és az utolsó előtti sor pedig helyesen: K.Vorosilov, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének elnöke. /MTI/

-o-o-o-o-



MTI BELFÖLDI HIREK

B 56 kiadás 1958. november 27. 21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1958. november 27.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. november 27-én, csütörtökön este 21 órakor:

A hőmérséklet kissé csökken

A Szovjetunió európai területén keresztül az alacsonyabb földrajzi szélességek felé áramló hideg sarkvidéki levegő ma estére eljutott a Kárpátok vonulatáig, a Fekete-tengerig, valamint a Volga torkolatának vidékéig.

Hazánkban csütörtökön a Dunántulon még felhős volt az idő és 15 óráig még kisebb szitáló esőt is észleltek néhány helyen. Az ország más részein azonban, különösen az északkeleti megyékben felszakadozott a felhőzet.

A hőmérséklet napközben 3-7 fokig emelkedett. Várható időjárás péntek estig: változó felhőzet, csapadék nélkül, mérsékelt északi, majd északkeleti, keleti szél.

A hőmérséklet kissé csökken. Várható leg-alacsonyabb éjszakai hőmérséklet: -1-4, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 0-+3 fok között.

Távolabbi kilátások: hidegabb idő. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 774 milliméter, mérsékeltén emelkedő irányú. /MTI/

-o-o-o-o-

A Jókai Színházban bemutatták Biró Lajos Sárga liliom című szindarabját

1958. november 27.

A Jókai Színházban csütörtökön este mutatták be Biró Lajos Sárga liliom című szindarabját. A közönség sok tapsal jutalmazta a művészek játékát. /MTI/

-o-o-o-o-

Vége

21

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1958 november 28 6 óra - perc

Szebbek lesznek Zuglóban a régi, elhanyagolt üzletek, megvizsgálják a XIV. kerület közeli kedési helyzetét, évenként huszonöt ezer-huszonnyolc ezer hibát javítanak ki a lakóépületeken

1958 november 28

Zugló közel fekszik a főváros belső városnegyedéhez, mégis a háború előtt peremvárosként kezelték, mert munkáslakókerület volt. Azóta sokat fejlődött, új lakónegyedek épülnek ezen a vidéken.

Bércs Gyuláné, a kerületi tanács vb. titkára elmondotta, hogy a tanács mindent elkövet a fejlődés gyorsítására, s orvosolja Zugló lakóinak régi, jogos panaszait. Fellesztik a XIV. kerület kereskedelmi hálózatát. Törökörön, a Bosnyák tér környékén, az Erzsébet királyné uton és másutt, rendezik az elhanyagolt üzleteket, s ugyancsak rendezik a zuglói népkertet, amely a munkásfiatalok egyik kedvelt szórakozóhelye volt. Több kisvendéglő lesz, korszerűsítik a Cirkusz sörözőt, a Vidám park éttermet, a Rónai utcai lakótelepen kisvendéglőt, cukrászdát, eszpresszót létesítenek. Az üzletekbe olyan árukat juttatnak, amelyek a munkásszöcsények elsősorban keresnek. A Bosnyák téren a három éves terv során - 7,800.000 forintos költséggel - megépül az új vásárcsarnok. Fűszer-, ésszög-, illatszer-, tej- és egyéb más üzletek nyílnak, a háziasszonyok tehát napi munkájuk után az eddiginél jobb körülmények között tudnak vásárolni. Sor kerül a XIV-XVI. kerületi Sütőipari Vállalat munkájának javítására is, igyekeznek megszüntetni azokat a zökkenőket, amelyek a kerületben a kenyér- és péksütemény-ellátásban időnkint mutatkoznak.

Rendkívül gondot okoznak a több évtizede épült lakóépületek karbantartása. 1959-ben a házközelési igazgatóság mintegy kétszáz fizikai dolgozóval javíttatja a lakóépületekben jelentkező hibákat, évenként mintegy 25.000-28.000 panaszt akar orvosolni. Természetesen nehéz mind a kívánások teljesítését tenni, hiszen nagyon sok a régi épület és nagyon sok a javítanivaló. A házközelési igazgatóság elsősorban azokat a kisebb hibákat javíttatja, amelyek a mindennapi életben sok bosszúságot okoznak a lakóknak.

Zuglóban sok a panasz az utak állapotára is. A kerületi tanács 1959-ben mintegy hatszáz négyzetméter utszakaszon makadámburkolatot építtet, közszolgálatokkal burkolja az utakat, sok ezer méter lyalogató építését tervezi.

/folyt.köv./